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Fiche technique du sondage 
 

Sondage Sortie des Urnes réalisé le 22 avril par CSA - CISCO pour FRANCE3 / FRANCE INFO / FRANCE INTER / 

LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE effectué à la sortie des bureaux de vote auprès d’un échantillon national 

représentatif de 5 009 personnes venant de voter au premier tour de l’élection présidentielle. 
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I. vote : structure socio-politique des 
électorats 
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A. La structure en composition  
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 Total Gérard 

Schiva
rdi 

Arlette 
Laguil

ler 

Olivier 
Besan
cenot 

José 
Bové 

Marie-
Georg

e 
Buffet 

Domini
que 

Voynet

Ségolè
ne 

Royal 

Frédéri
c 

Nihous 

Fran 
çois 
Bay 
rou 

Nico 
las 

Sarko
zy 

Philip
pe de 

Villiers 

Jean-
Marie 

Le Pen

Ensemble des exprimés ....................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 Sexe              
- Homme............................................... 49 78 47 45 45 42 40 46 51 49 48 48 64 
- Femme............................................... 51 22 53 55 55 58 60 54 49 51 52 52 36 
 Age              
- 18-24 ans ........................................... 10 6 3 21 11 5 8 11 11 13 6 5 11 
- 25-34 ans ........................................... 16 11 15 28 19 6 21 15 6 15 16 11 19 
- 35-44 ans ........................................... 16 32 19 15 25 13 19 15 20 14 15 14 24 
- 45-64 ans ........................................... 36 49 35 33 36 52 44 39 52 34 34 53 31 
- 65-74 ans ........................................... 12 3 8 3 9 17 9 10 10 10 17 17 9 
- 75 ans et plus ..................................... 10 0 20 0 0 7 0 11 0 15 11 0 6 
 Profession de l'interviewé              
- Patron de l'industrie et du commerce.. 3 10 6 1 1 4 10 1 0 4 5 6 1 
- Cadre et profession libérale................ 8 18 3 5 7 2 6 7 5 11 9 4 6 
- Profession intermédiaire..................... 14 0 8 17 9 5 11 16 3 15 14 7 12 
- Employé ............................................. 17 18 24 23 9 13 12 19 30 14 15 19 20 
- Ouvrier ............................................... 13 17 18 19 14 23 22 12 16 11 8 20 24 
- Retraité............................................... 26 3 29 11 21 32 25 24 34 28 33 20 14 
- Chômeur ............................................ 3 0 4 6 5 5 4 5 0 2 2 7 5 
- Autre inactif ........................................ 13 1 9 19 28 13 7 15 11 15 11 15 15 
 Statut              
- Chef d'entreprise, Indépendant........... 6 28 6 3 4 4 12 4 1 9 8 8 5 
- Salarié ................................................ 49 35 52 62 36 43 50 53 54 46 43 48 59 
Dont : secteur public ............................. 20 15 26 28 16 24 32 23 24 15 17 10 27 
Dont : secteur privé .............................. 25 20 25 31 14 17 17 26 29 27 23 27 27 
- Chômeur ............................................ 3 0 4 6 5 5 4 5 0 2 2 7 5 
- Autre inactif ........................................ 13 1 9 19 28 13 7 15 11 15 11 15 15 
- Retraité............................................... 26 3 29 11 21 32 25 24 34 28 33 20 14 
 Niveau de diplôme              
- Sans diplôme / certificat d'études ....... 40 0 52 31 38 58 37 43 37 40 34 28 50 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ......... 38 88 37 52 40 31 34 32 43 32 42 57 40 
- Bac..................................................... 9 2 6 10 9 5 12 9 7 11 9 7 6 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .................... 6 7 4 4 4 3 7 7 8 7 6 5 2 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5..... 7 3 0 4 9 2 10 9 4 9 7 4 1 
 Proximité politique              
- Extrême Gauche ................................ 4 34 54 33 12 9 2 4 0 1 0 0 1 
- Gauche............................................... 29 6 21 22 40 71 55 69 14 24 5 18 4 
Dont : PC.............................................. 3 0 6 9 3 62 1 3 0 1 0 0 1 
Dont : PS .............................................. 21 6 13 8 9 6 15 58 14 19 4 3 1 
Dont : Les Verts.................................... 4 0 2 4 19 1 39 5 0 4 1 4 2 
- CPNT (*)............................................. 3 0 5 3 6 0 0 2 63 1 3 0 2 
- Droite.................................................. 30 9 1 4 15 8 19 2 20 41 62 58 5 
Dont : UDF ........................................... 7 0 0 0 0 7 3 1 2 26 4 0 1 
Dont : UMP........................................... 21 0 1 3 10 0 7 1 17 13 55 16 2 
- FN/MNR ............................................. 9 0 0 3 2 0 0 0 0 1 5 5 66 
- Sans préférence partisane.................. 25 51 19 36 26 13 25 24 4 32 25 19 22 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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 Total Gérard 

Schiva
rdi 

Arlette 
Laguil

ler 

Olivier 
Besan
cenot 

José 
Bové 

Marie-
George 
Buffet 

Domini
que 

Voynet

Ségolè
ne 

Royal 

Frédéric 
Nihous 

Fran 
çois 
Bay 
rou 

Nico
las 

Sarko
zy 

Philip
pe de 

Villiers 

Jean-
Marie 

Le Pen

Ensemble des exprimés ....................... 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002              
- Arlette Laguiller .................................. 2 9 48 6 13 11 1 2 0 1 0 0 1 
- Olivier Besancenot ............................. 3 29 2 22 4 1 8 4 1 2 1 2 0 
- Robert Hue......................................... 3 0 1 3 2 52 2 3 0 3 1 0 1 
- Lionel Jospin ...................................... 19 0 9 12 6 8 15 48 14 17 6 4 4 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ............. 1 18 0 0 2 1 7 1 0 3 0 2 0 
- Noël Mamère...................................... 1 0 0 2 8 0 14 2 2 2 0 0 0 
- François Bayrou ................................. 4 0 1 2 3 0 9 1 2 12 2 7 1 
- Jacques Chirac................................... 26 1 5 4 11 0 4 7 23 24 56 27 5 
- Jean-Marie Le Pen ............................. 13 13 6 3 8 2 0 2 4 6 12 24 63 
- Abstention, blanc, nul ......................... 25 16 28 44 41 22 38 24 12 27 20 27 25 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005              
Oui........................................................ 40 4 31 17 38 10 32 39 48 49 50 20 21 
 Non...................................................... 38 74 52 44 34 73 45 39 46 31 29 59 53 
- Abstention, blanc, nul ......................... 22 22 17 38 29 17 23 22 6 21 21 21 26 
 Moment du choix              
- Aujourd'hui même............................... 15 0 37 26 15 17 30 17 11 20 9 15 10 
- Il y a quelques jours............................ 19 71 29 31 18 13 31 16 21 29 13 30 11 
- Il y a deux ou trois semaines .............. 7 0 2 9 13 4 2 6 6 14 5 7 4 
- Il y a plus d'un mois ............................ 17 3 13 16 21 11 14 14 17 20 17 28 15 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez................................................. 40 18 19 15 27 49 23 44 31 15 53 20 56 

 Le vote d'aujourd'hui est ...              
- Un vote d'attachement à un candidat.. 21 0 20 24 29 44 23 22 42 17 23 18 17 
- Un vote en faveur d'un projet.............. 40 19 33 29 40 23 36 38 25 46 47 29 26 
- Un vote en faveur d'un bilan ............... 10 0 10 15 7 7 21 8 1 7 12 13 14 
- Un vote pour marquer votre 
opposition aux autres candidats ........... 24 81 30 29 16 23 18 29 31 27 14 33 35 

 Motivations du vote              
- Les inégalités sociales........................ 42 52 53 65 57 47 49 64 46 44 23 22 32 
- La sécurité des personnes et des 
biens..................................................... 27 20 13 13 20 7 21 17 10 21 44 15 32 

- L'emploi .............................................. 44 69 39 55 28 52 27 49 47 48 41 32 37 
- La précarité des contrats de travail..... 17 48 18 32 18 24 15 27 5 14 10 14 17 
- L'environnement, l'écologie ................ 19 49 8 22 40 13 51 25 18 22 13 6 6 
- Le pouvoir d'achat .............................. 30 54 50 37 12 30 11 30 30 34 29 19 25 
- L'immigration ...................................... 23 18 2 7 11 8 2 11 23 11 36 39 47 
- La politique étrangère en France........ 9 0 2 1 5 3 18 8 4 9 12 6 9 
- Le logement........................................ 19 47 19 35 15 22 11 26 15 17 12 21 18 
- La mondialisation ............................... 7 13 2 8 26 8 18 8 0 8 5 7 5 
- L'éducation et la formation.................. 21 45 8 25 20 16 20 26 8 27 17 17 9 
- La construction de l'Europe ................ 10 29 0 3 5 3 13 9 18 16 12 9 5 
- La fiscalité .......................................... 12 10 14 6 2 9 2 10 3 12 15 14 13 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale..................................... 16 56 9 22 21 21 19 24 12 13 12 12 15 

- Les retraites........................................ 22 12 30 28 10 26 11 23 12 23 21 18 25 
- L'identité nationale.............................. 11 0 0 4 4 2 0 6 11 4 16 17 24 
- La réforme des institutions.................. 6 4 1 2 4 4 5 5 24 7 6 7 3 
- La dette de l'Etat................................. 15 9 4 6 9 2 6 9 4 25 16 11 18 
- La défense des services publics......... 12 34 2 16 14 13 11 20 22 10 5 14 9 
- La modernisation de la France ........... 13 0 2 9 3 5 6 12 13 16 18 11 6 
- La recherche ...................................... 13 40 4 16 8 9 14 16 8 17 10 13 5 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle              
- Beaucoup / Assez .............................. 50 36 51 56 56 55 47 48 38 40 51 55 61 
 Beaucoup ............................................ 17 4 26 18 18 32 35 17 3 10 15 22 27 
 Assez................................................... 33 32 25 37 38 23 12 32 34 30 37 33 33 
- Peu / Pas du tout................................ 43 46 45 39 32 38 43 46 55 50 41 43 32 
 Peu...................................................... 32 25 24 22 28 23 25 35 23 36 32 38 24 
 Pas du tout .......................................... 11 21 21 18 4 14 18 11 31 14 9 5 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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B. La structure en pénétration  
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 Total Gérard 

Schiva
rdi 

Arlette 
Laguil

ler 

Olivier 
Besan
cenot 

José 
Bové 

Marie-
George 
Buffet 

Domini
que 

Voynet 

Ségolè
ne 

Royal 

Frédéri
c 

Nihous 

Fran 
çois 
Bay 
rou 

Nico 
las 

Sarko
zy 

Philip
pe de 

Villiers 

Jean-
Marie 

Le Pen

Ensemble des exprimés ....................... 100 0,34 1,33 4,08 1,32 1,93 1,57 25,87 1,15 18,57 31,17 2,23 10,44 

 Sexe              
- Homme............................................... 100 1 1 4 1 2 1 24 1 18 31 2 14 
- Femme............................................... 100 0 1 4 2 2 2 28 1 19 32 2 7 
 Age              
- 18-24 ans ........................................... 100 0 0 9 2 1 1 29 1 24 21 1 11 
- 25-34 ans ........................................... 100 0 1 7 2 1 2 24 0 17 32 2 12 
- 35-44 ans ........................................... 100 1 2 4 2 1 2 23 1 16 30 2 16 
- 45-64 ans ........................................... 100 1 1 4 1 3 2 28 2 17 29 3 9 
- 65-74 ans ........................................... 100 0 1 1 1 3 1 22 1 15 44 3 8 
- 75 ans et plus ..................................... 100 0 2 0 0 1 0 28 0 28 34 0 7 
 Profession de l'interviewé              
- Patron de l'industrie et du commerce.. 100 1 3 2 0 2 5 7 0 24 48 4 4 
- Cadre et profession libérale................ 100 1 1 2 1 1 1 24 1 24 35 1 8 
- Profession intermédiaire..................... 100 0 1 5 1 1 1 30 0 20 31 1 9 
- Employé ............................................. 100 0 2 5 1 2 1 29 2 16 27 3 12 
- Ouvrier ............................................... 100 1 2 6 2 3 3 25 1 15 20 3 19 
- Retraité............................................... 100 0 1 2 1 2 2 23 1 20 40 2 6 
- Chômeur ............................................ 100 0 1 8 2 3 2 34 0 9 21 5 15 
- Autre inactif ........................................ 100 0 1 6 3 2 1 28 1 20 25 2 11 
 Statut              
- Chef d'entreprise, Indépendant........... 100 2 1 2 1 1 3 15 0 26 38 3 8 
- Salarié ................................................ 100 0 1 5 1 2 2 28 1 18 27 2 13 
Dont : secteur public ............................. 100 0 2 6 1 2 2 30 1 14 27 1 14 
Dont : secteur privé .............................. 100 0 1 5 1 1 1 27 1 20 29 3 11 
- Chômeur ............................................ 100 0 1 8 2 3 2 34 0 9 21 5 15 
- Autre inactif ........................................ 100 0 1 6 3 2 1 28 1 20 25 2 11 
- Retraité............................................... 100 0 1 2 1 2 2 23 1 20 40 2 6 
 Niveau de diplôme              
- Sans diplôme / certificat d'études ....... 100 0 2 3 1 3 1 28 1 19 27 2 13 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ......... 100 1 1 6 1 2 1 22 1 16 35 3 11 
- Bac..................................................... 100 0 1 4 1 1 2 24 1 24 33 2 7 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .................... 100 0 1 2 1 1 2 31 2 21 33 2 4 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5..... 100 0 0 2 2 1 2 32 1 24 33 1 2 
 Proximité politique              
- Extrême Gauche ................................ 100 3 18 33 4 4 1 25 0 7 3 0 2 
- Gauche............................................... 100 0 1 3 2 5 3 62 1 15 6 1 1 
Dont : PC.............................................. 100 0 3 13 1 40 0 30 0 4 4 0 5 
Dont : PS .............................................. 100 0 1 2 1 0 1 72 1 17 5 0 0 
Dont : Les Verts.................................... 100 0 1 5 7 1 16 36 0 20 8 2 4 
- CPNT (*)............................................. 100 0 3 4 3 0 0 14 27 6 35 0 8 
- Droite.................................................. 100 0 0 0 1 0 1 2 1 25 64 4 2 
Dont : UDF ........................................... 100 0 0 0 0 2 1 2 0 72 21 0 2 
Dont : UMP........................................... 100 0 0 0 1 0 0 1 1 12 82 2 1 
- FN/MNR ............................................. 100 0 0 1 1 0 0 1 0 2 17 1 77 
- Sans préférence partisane.................. 100 1 1 6 1 1 2 24 0 23 30 2 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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 Total Gérard 

Schiva
rdi 

Arlette 
Laguil

ler 

Olivier 
Besan
cenot 

José 
Bové 

Marie-
George 
Buffet 

Domin
ique 

Voyne
t 

Ségolè
ne 

Royal 

Frédéric 
Nihous 

Fran 
çois 
Bay 
rou 

Nico
las 

Sarko
zy 

Philip
pe de 

Villiers 

Jean-
Marie 

Le Pen

Ensemble des exprimés ....................... 100 0,34 1,33 4,08 1,32 1,93 1,57 25,87 1,15 18,57 31,17 2,23 10,44 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002              
- Arlette Laguiller .................................. 100 1 26 10 7 9 1 27 0 11 4 0 4 
- Olivier Besancenot ............................. 100 3 1 31 2 1 4 37 1 13 5 1 1 
- Robert Hue......................................... 100 0 0 5 1 36 1 24 0 23 8 0 2 
- Lionel Jospin ...................................... 100 0 1 3 0 1 1 65 1 16 10 0 2 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ............. 100 5 0 0 3 1 10 27 0 44 6 4 0 
- Noël Mamère...................................... 100 0 0 7 8 0 16 44 1 23 1 0 0 
- François Bayrou ................................. 100 0 0 2 1 0 4 9 1 59 16 4 4 
- Jacques Chirac................................... 100 0 0 1 1 0 0 7 1 17 69 2 2 
- Jean-Marie Le Pen ............................. 100 0 1 1 1 0 0 4 0 9 30 4 50 
- Abstention, blanc, nul ......................... 100 0 2 7 2 2 2 25 1 20 25 3 11 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005              
Oui........................................................ 100 0 1 2 1 0 1 25 1 23 39 1 6 
 Non...................................................... 100 1 2 5 1 4 2 27 1 15 24 3 15 
- Abstention, blanc, nul ......................... 100 0 1 7 2 2 2 25 0 17 30 2 12 
 Moment du choix              
- Aujourd'hui même............................... 100 0 3 7 1 2 3 29 1 25 20 2 7 
- Il y a quelques jours............................ 100 1 2 7 1 1 3 22 1 29 23 4 6 
- Il y a deux ou trois semaines .............. 100 0 0 5 3 1 0 22 1 38 22 2 6 
- Il y a plus d'un mois ............................ 100 0 1 4 2 1 1 22 1 23 32 4 9 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez................................................. 100 0 1 1 1 2 1 29 1 7 41 1 15 

 Le vote d'aujourd'hui est ...              
- Un vote d'attachement à un candidat.. 100 0 1 4 2 4 2 27 2 15 33 2 8 
- Un vote en faveur d'un projet.............. 100 0 1 3 1 1 1 25 1 21 37 2 7 
- Un vote en faveur d'un bilan ............... 100 0 1 6 1 1 3 20 0 13 37 3 15 
- Un vote pour marquer votre 
opposition aux autres candidats ........... 100 1 2 5 1 2 1 31 1 21 17 3 15 

 Motivations du vote              
- Les inégalités sociales........................ 100 1 2 6 2 2 2 39 1 19 17 1 8 
- La sécurité des personnes et des 
biens..................................................... 100 0 1 2 1 1 1 16 1 14 50 1 12 

- L'emploi .............................................. 100 0 1 5 1 2 1 29 1 20 29 2 9 
- La précarité des contrats de travail..... 100 1 1 8 1 3 1 40 0 15 17 2 11 
- L'environnement, l'écologie ................ 100 1 1 5 3 1 4 36 1 22 22 1 3 
- Le pouvoir d'achat .............................. 100 1 2 5 1 2 1 26 1 21 30 1 9 
- L'immigration ...................................... 100 0 0 1 1 1 0 13 1 9 49 4 21 
- La politique étrangère en France........ 100 0 0 1 1 1 3 22 1 19 41 1 10 
- Le logement........................................ 100 1 1 8 1 2 1 36 1 17 20 2 10 
- La mondialisation ............................... 100 1 0 5 5 2 4 29 0 21 23 2 8 
- L'éducation et la formation.................. 100 1 1 5 1 1 2 32 0 24 26 2 5 
- La construction de l'Europe ................ 100 1 0 1 1 0 2 23 2 28 35 2 5 
- La fiscalité .......................................... 100 0 2 2 0 2 0 22 0 18 40 3 11 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale..................................... 100 1 1 5 2 2 2 37 1 15 23 2 9 

- Les retraites........................................ 100 0 2 5 0 2 1 27 1 20 29 2 11 
- L'identité nationale.............................. 100 0 0 1 1 0 0 14 1 7 48 4 24 
- La réforme des institutions.................. 100 0 0 2 1 1 1 24 5 23 35 3 5 
- La dette de l'Etat................................. 100 0 0 2 1 0 1 16 0 32 33 2 13 
- La défense des services publics......... 100 1 0 5 2 2 1 46 2 17 13 3 8 
- La modernisation de la France ........... 100 0 0 3 0 1 1 23 1 22 43 2 4 
- La recherche ...................................... 100 1 0 5 1 2 2 33 1 25 24 2 4 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle              
- Beaucoup / Assez .............................. 100 0 1 5 2 2 2 25 1 15 32 2 13 
 Beaucoup ............................................ 100 0 2 5 1 4 3 26 0 12 27 3 17 
 Assez................................................... 100 0 1 5 1 1 1 25 1 17 35 2 11 
- Peu / Pas du tout................................ 100 0 1 4 1 2 2 28 2 21 29 2 8 
 Peu...................................................... 100 0 1 3 1 1 1 29 1 21 31 3 8 
 Pas du tout .......................................... 100 1 2 6 1 2 3 26 3 23 25 1 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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II. Les modalités du vote et les 
supports de décision 
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QUESTION – Pour faire votre choix entre les candidats à cette élection, à quel 
moment avez-vous pris votre décision ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

votants 
22 avril 2007

% 

Rappel (1) 

Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

Rappel (2) 
Présidentielle
23 avril 1995 

% 

- Aujourd'hui même.............................................. 15 17 12 

- Il y a quelques jours .......................................... 19 22 16 

- Il y a deux ou trois semaines............................. 7 8 7 

- Il y a plus d'un mois........................................... 17 11 16 

- Vous avez toujours su pour qui vous voteriez... 40 39 46 

- Ne se prononcent pas ............................ 2 3 3 

TOTAL................................................................. 100 100 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
 
(2) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 23 avril 1995 auprès de 3340 votants. 
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QUESTION - Pour faire votre choix entre les candidats à cette élection, à quel moment avez-vous 
pris votre décision ? 

 

 
 Total Aujourd'hui 

même 
Il y a 

quelques 
jours 

Il y a deux ou 
trois 

semaines 

Il y a plus 
d'un mois 

Vous avez 
toujours su 

pour qui vous 
voteriez 

NSPP 

Ensemble des votants .................................. 100 15 19 7 17 40 2 

 Sexe        
- Homme....................................................... 100 12 17 7 19 43 2 
- Femme....................................................... 100 18 21 7 14 37 3 
 Age        
- 18-24 ans ................................................... 100 29 33 7 13 17 1 
- 25-34 ans ................................................... 100 20 20 7 16 35 2 
- 35-44 ans ................................................... 100 17 21 8 17 36 1 
- 45-64 ans ................................................... 100 13 16 9 17 42 3 
- 65-74 ans ................................................... 100 8 13 4 17 53 5 
- 75 ans et plus ............................................. 100 8 14 1 20 54 3 
 Profession de l'interviewé        
- Patron de l'industrie et du commerce.......... 100 6 18 8 21 47 0 
- Cadre et profession libérale........................ 100 14 14 12 15 42 3 
- Profession intermédiaire............................. 100 17 16 8 19 39 1 
- Employé ..................................................... 100 21 20 9 14 34 2 
- Ouvrier ....................................................... 100 15 19 7 17 39 3 
- Retraité....................................................... 100 9 16 4 19 49 3 
- Chômeur .................................................... 100 29 21 3 8 39 0 
- Autre inactif ................................................ 100 18 24 9 16 30 3 
 Statut        
- Chef d'entreprise, Indépendant................... 100 11 16 9 17 43 4 
- Salarié ........................................................ 100 18 18 8 16 38 2 
Dont : secteur public ..................................... 100 19 18 8 14 39 2 
Dont : secteur privé ...................................... 100 17 18 9 18 37 1 
- Chômeur .................................................... 100 29 21 3 8 39 0 
- Autre inactif ................................................ 100 18 24 9 16 30 3 
- Retraité....................................................... 100 9 16 4 19 49 3 
 Niveau de diplôme        
- Sans diplôme / certificat d'études ............... 100 15 17 5 16 43 4 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ................. 100 15 20 7 16 40 2 
- Bac............................................................. 100 19 19 9 20 32 1 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 ............................ 100 16 20 10 18 35 1 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5............. 100 15 16 10 20 37 2 
 Proximité politique        
- Extrême Gauche ........................................ 100 22 34 7 15 21 1 
- Gauche....................................................... 100 14 21 7 15 40 3 
Dont : PC...................................................... 100 9 19 4 27 35 6 
Dont : PS ...................................................... 100 13 19 7 14 45 2 
Dont : Les Verts............................................ 100 22 29 10 13 26 0 
- CPNT (*)..................................................... 100 12 28 5 17 29 9 
- Droite.......................................................... 100 8 11 7 20 52 2 
Dont : UDF ................................................... 100 9 20 13 20 34 4 
Dont : UMP................................................... 100 7 9 5 17 61 1 
- FN/MNR ..................................................... 100 15 8 5 13 56 3 
- Sans préférence partisane.......................... 100 25 25 8 16 24 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour faire votre choix entre les candidats à cette élection, à quel moment avez-vous 
pris votre décision ? 

 

 
 Total Aujourd'hui 

même 
Il y a 

quelques 
jours 

Il y a deux ou 
trois 

semaines 

Il y a plus 
d'un mois 

Vous avez toujours 
su pour qui vous 

voteriez 

NSPP 

Ensemble des votants .................................. 100 15 19 7 17 40 2 
 Vote au premier tour de la présidentielle 
2007        
- Arlette Laguiller (*)...................................... 100 37 29 2 13 19 0 
- Olivier Besancenot ..................................... 100 26 31 9 16 16 2 
- José Bové .................................................. 100 15 18 14 21 27 5 
- Marie-George Buffet ................................... 100 17 13 4 11 49 6 
- Dominique Voynet ...................................... 100 30 31 2 14 23 0 
- Ségolène Royal .......................................... 100 17 16 6 14 44 3 
- François Bayrou ......................................... 100 20 29 14 21 15 1 
- Nicolas Sarkozy.......................................... 100 9 13 5 18 53 2 
- Philippe de Villiers (*) ................................. 100 15 30 7 28 20 0 
- Jean-Marie Le Pen ..................................... 100 10 11 4 15 56 4 
 Vote au premier tour de la présidentielle 
2002        
- Arlette Laguiller .......................................... 100 23 26 4 15 31 1 
- Olivier Besancenot ..................................... 100 15 29 7 18 31 0 
- Robert Hue................................................. 100 17 10 2 19 46 6 
- Lionel Jospin .............................................. 100 11 17 8 18 43 3 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ..................... 100 28 28 8 17 19 0 
- Noël Mamère.............................................. 100 18 23 21 11 25 2 
- François Bayrou ......................................... 100 14 12 12 16 44 2 
- Alain Madelin.............................................. 100 20 12 19 2 47 0 
- Jacques Chirac........................................... 100 12 19 5 17 45 2 
- Jean-Marie Le Pen ..................................... 100 11 9 8 14 54 4 
- Abstention, blanc, nul ................................. 100 22 25 7 16 28 2 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005        
Oui................................................................ 100 13 16 7 16 45 3 
 Non.............................................................. 100 15 19 7 17 40 2 
- Abstention, blanc, nul ................................. 100 21 22 6 18 31 2 
 Le vote d'aujourd'hui est ...        
- Un vote d'attachement à un candidat.......... 100 11 12 4 16 54 3 
- Un vote en faveur d'un projet...................... 100 13 21 8 19 37 2 
- Un vote en faveur d'un bilan ....................... 100 16 16 6 19 41 2 
- Un vote pour marquer votre opposition 
aux autres candidats..................................... 100 24 20 8 13 33 2 

 Motivations du vote        
- Les inégalités sociales................................ 100 16 20 7 15 40 2 
- La sécurité des personnes et des biens ..... 100 12 16 5 20 45 2 
- L'emploi ...................................................... 100 16 21 7 17 37 2 
- La précarité des contrats de travail............. 100 17 18 7 17 39 2 
- L'environnement, l'écologie ........................ 100 18 21 8 19 32 2 
- Le pouvoir d'achat ...................................... 100 15 20 8 17 38 2 
- L'immigration .............................................. 100 13 13 5 19 48 2 
- La politique étrangère en France................ 100 16 15 7 20 41 1 
- Le logement................................................ 100 18 19 8 17 37 1 
- La mondialisation ....................................... 100 16 15 11 15 40 3 
- L'éducation et la formation.......................... 100 19 19 8 18 35 1 
- La construction de l'Europe ........................ 100 14 17 9 13 43 4 
- La fiscalité .................................................. 100 12 18 8 15 45 2 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale............................................. 100 17 18 6 17 41 1 

- Les retraites................................................ 100 15 20 7 16 39 3 
- L'identité nationale...................................... 100 11 8 7 18 54 2 
- La réforme des institutions.......................... 100 11 12 8 21 43 5 
- La dette de l'Etat......................................... 100 12 21 10 17 39 1 
- La défense des services publics................. 100 14 19 8 13 43 3 
- La modernisation de la France ................... 100 18 11 6 21 42 2 
- La recherche .............................................. 100 16 19 8 17 39 1 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle        
- Beaucoup / Assez ...................................... 100 12 18 6 19 42 3 
 Beaucoup .................................................... 100 10 13 5 14 56 2 
 Assez........................................................... 100 13 20 7 21 36 3 
- Peu / Pas du tout........................................ 100 19 20 8 15 36 2 
 Peu.............................................................. 100 19 19 8 17 35 2 
 Pas du tout .................................................. 100 18 21 8 9 41 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 
 

CSA-CISCO POUR FRANCE 3 / FRANCE INTER / FRANCE INFO / LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE 

 L’ELECTION PRESIDENTIELLE : EXPLICATION DU VOTE ET PERSPECTIVES POLITIQUES  Avril 2007 

15

 
 
 
 

QUESTION – Pour cette élection présidentielle, parmi les moyens d’informations 
suivants, quels sont ceux qui vous ont été les plus utiles pour faire votre choix ? 

 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Ensemble des 
votants 

22 avril 2007
% 

Rappel (1) 

Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

Rappel (2) 
Présidentielle
23 avril 1995 

% 

- Les émissions politiques à la télévision ............ 41 27 27 

- Les journaux, la presse écrite (3) ....................... 30 24 32 

- Les journaux télévisés ...................................... 30 25 43 

- Les discussions avec des amis, des proches ... 24 20 25 

- La radio.............................................................. 20 19 23 

- Internet (3) .......................................................... 7 2 - 

- Les discussions avec des militants politiques... 5 5 - 

- Les documents et professions de foi envoyés 

  à votre domicile ................................................. 5 8 6 

- Les sondages .................................................... 5 3 5 

- Les meetings ..................................................... 5 3 - 

- Les tracts ........................................................... 4 6 4 

- Les émissions satiriques à la télévision  

  (comme les Guignols par exemple)................... 4 6 13 

- Les affiches ....................................................... 2 2 1 

- Ne se prononcent pas ............................. 7 18 10 

TOTAL................................................................. (4) (4) (4) 
 
 
 
(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
(2) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 23 avril 1995 auprès de 3340 votants. 
(3) En 2002, l’item était « Les journaux ». 
(4) En 2002, l’item était « Les sites internet des candidats ». 
 
(4) Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses. 
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QUESTION - Pour cette élection présidentielle, parmi les moyens d'informations suivants, quels 
sont ceux qui vous ont été les plus utiles pour faire votre choix ? 
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Ensemble des votants ........................ 41 30 30 24 20 7 5 5 5 5 4 4 2 7 

 Sexe               
- Homme............................................. 38 30 26 21 20 8 4 3 4 5 3 4 2 8 
- Femme............................................. 44 31 34 27 19 6 7 7 5 4 5 4 2 5 
 Age               
- 18-24 ans ......................................... 39 33 36 39 14 13 6 11 6 6 13 9 5 4 
- 25-34 ans ......................................... 48 27 37 32 20 12 3 8 4 6 7 7 2 5 
- 35-44 ans ......................................... 42 28 32 26 22 8 5 7 4 5 5 4 3 4 
- 45-64 ans ......................................... 41 32 28 20 22 6 7 4 6 5 3 3 1 7 
- 65-74 ans ......................................... 38 28 26 16 19 3 4 3 2 3 0 0 0 9 
- 75 ans et plus ................................... 35 36 24 20 11 3 7 0 4 2 0 0 2 12 
 Profession de l'interviewé               
- Patron de l'industrie et du 
commerce........................................... 59 36 18 36 31 6 4 2 4 5 2 2 2 4 

- Cadre et profession libérale.............. 47 35 26 27 26 13 8 6 4 5 2 4 1 4 
- Profession intermédiaire................... 44 36 31 28 27 10 8 7 5 4 3 5 1 5 
- Employé ........................................... 40 29 33 21 19 7 4 7 6 3 7 7 2 4 
- Ouvrier ............................................. 38 27 32 24 21 5 5 3 6 7 6 5 2 6 
- Retraité............................................. 37 29 26 17 17 3 6 2 3 4 1 1 1 10 
- Chômeur .......................................... 45 23 35 24 12 6 5 8 4 3 4 3 4 8 
- Autre inactif ...................................... 41 33 34 33 12 11 4 10 7 6 8 4 4 9 
 Statut               
- Chef d'entreprise, Indépendant......... 55 35 23 32 26 6 6 3 4 4 2 3 1 4 
- Salarié .............................................. 41 31 31 24 23 9 6 6 5 5 5 5 2 5 
Dont : secteur public ........................... 41 34 34 25 22 9 6 6 7 3 7 6 2 4 
Dont : secteur privé ............................ 42 30 29 25 24 9 5 6 4 7 4 6 2 5 
- Chômeur .......................................... 45 23 35 24 12 6 5 8 4 3 4 3 4 8 
- Autre inactif ...................................... 41 33 34 33 12 11 4 10 7 6 8 4 4 9 
- Retraité............................................. 37 29 26 17 17 3 6 2 3 4 1 1 1 10 
 Niveau de diplôme               
- Sans diplôme / certificat d'études ..... 41 28 30 21 16 3 6 3 4 2 3 3 2 9 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ....... 40 28 33 24 20 8 5 6 5 6 5 4 2 5 
- Bac................................................... 43 36 31 31 17 10 3 8 4 6 6 6 2 5 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .................. 42 36 26 29 29 14 7 9 5 7 5 5 1 6 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5... 41 49 19 32 35 19 6 8 4 4 4 6 1 5 
 Proximité politique               
- Extrême Gauche .............................. 40 26 34 37 10 8 8 5 3 5 9 5 5 2 
- Gauche............................................. 40 35 29 25 20 8 8 4 5 6 6 5 1 5 
Dont : PC............................................ 39 25 34 27 14 5 15 6 14 12 8 2 1 8 
Dont : PS ............................................ 42 34 28 21 19 8 7 3 4 6 3 6 1 6 
Dont : Les Verts.................................. 32 44 26 41 27 15 7 7 8 5 15 7 2 1 
- CPNT (*)........................................... 53 18 51 31 13 4 1 2 5 2 8 0 4 0 
- Droite................................................ 44 33 32 23 25 8 5 6 5 6 2 3 2 6 
Dont : UDF ......................................... 43 37 36 24 29 10 11 5 16 6 3 3 2 6 
Dont : UMP......................................... 47 33 30 22 24 8 3 5 3 7 1 3 1 6 
- FN/MNR ........................................... 47 20 31 18 17 6 7 5 3 4 5 4 4 8 
- Sans préférence partisane................ 35 28 28 25 17 5 3 7 4 1 4 3 2 10 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour cette élection présidentielle, parmi les moyens d'informations suivants, quels 
sont ceux qui vous ont été les plus utiles pour faire votre choix ? 
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Ensemble des votants ........................ 41 30 30 24 20 7 5 5 5 5 4 4 2 7 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007               
- Arlette Laguiller (*)............................ 38 20 28 40 9 4 0 3 4 5 3 1 19 3 
- Olivier Besancenot ........................... 33 22 37 30 14 10 6 11 3 4 10 5 2 3 
- José Bové ........................................ 29 31 24 39 20 11 6 9 8 8 11 6 0 4 
- Marie-George Buffet ......................... 29 22 20 28 11 3 20 2 11 9 6 2 2 16 
- Dominique Voynet ............................ 33 30 17 27 24 10 16 14 4 6 10 2 2 9 
- Ségolène Royal ................................ 38 36 27 26 18 8 6 4 5 5 4 6 2 7 
- François Bayrou ............................... 43 32 34 29 25 9 7 8 7 2 6 4 2 3 
- Nicolas Sarkozy................................ 48 29 31 20 22 7 4 4 4 6 1 3 1 8 
- Philippe de Villiers (*) ....................... 17 41 33 32 6 4 4 9 0 7 4 1 2 2 
- Jean-Marie Le Pen ........................... 43 20 30 18 15 5 2 4 5 3 4 3 2 8 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002               
- Arlette Laguiller ................................ 33 33 32 39 17 7 4 2 10 6 6 6 9 2 
- Olivier Besancenot ........................... 35 28 29 25 17 10 5 2 5 3 9 6 2 4 
- Robert Hue....................................... 22 15 30 36 10 8 13 5 7 7 4 2 1 13 
- Lionel Jospin .................................... 44 30 32 16 19 9 7 4 3 4 2 5 0 7 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ........... 38 58 16 18 26 16 9 8 0 10 12 3 0 7 
- Noël Mamère.................................... 42 45 21 48 38 23 10 6 6 1 2 11 1 0 
- François Bayrou ............................... 34 52 18 34 30 5 14 7 11 2 3 6 1 4 
- Alain Madelin.................................... 41 33 33 19 25 2 2 7 2 18 5 0 0 5 
- Jacques Chirac................................. 43 33 34 19 23 6 3 6 4 5 2 1 1 6 
- Jean-Marie Le Pen ........................... 46 23 31 24 20 5 3 4 4 3 3 3 3 7 
- Abstention, blanc, nul ....................... 39 27 29 30 15 8 6 8 5 5 8 5 3 9 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005               
Oui...................................................... 45 38 28 21 23 7 5 4 6 4 2 4 1 4 
 Non.................................................... 39 28 34 25 20 7 6 6 3 5 5 3 2 6 
- Abstention, blanc, nul ....................... 37 21 28 30 12 8 6 7 5 4 6 5 3 12 
 Moment du choix               
- Aujourd'hui même............................. 30 30 31 26 16 8 8 8 4 2 7 4 4 5 
- Il y a quelques jours.......................... 46 31 36 28 18 9 3 8 6 2 6 4 3 3 
- Il y a deux ou trois semaines ............ 43 34 32 24 33 9 4 9 6 2 3 5 3 4 
- Il y a plus d'un mois .......................... 46 30 29 24 19 7 6 5 5 5 3 4 1 5 
- Vous avez toujours su pour qui 
vous voteriez ...................................... 41 30 28 22 19 6 6 3 4 7 3 4 1 10 

 Le vote d'aujourd'hui est ...               
- Un vote d'attachement à un 
candidat.............................................. 40 28 31 21 21 5 7 4 7 8 3 4 2 8 

- Un vote en faveur d'un projet............ 46 34 28 23 21 9 6 6 4 6 5 4 2 5 
- Un vote en faveur d'un bilan ............. 38 20 30 28 15 5 3 6 6 2 3 3 2 8 
- Un vote pour marquer votre 
opposition aux autres candidats ......... 38 31 35 30 20 7 4 6 4 2 5 5 2 5 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour cette élection présidentielle, parmi les moyens d'informations suivants, quels 
sont ceux qui vous ont été les plus utiles pour faire votre choix ? 
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Ensemble des votants ........................ 41 30 30 24 20 7 5 5 5 5 4 4 2 7 

 Motivations du vote               
- Les inégalités sociales...................... 43 35 32 28 22 7 7 6 5 5 5 5 2 5 
- La sécurité des personnes et des 
biens................................................... 53 32 39 25 25 7 6 7 6 5 3 5 2 2 

- L'emploi ............................................ 50 32 37 25 23 9 6 7 6 5 5 5 2 4 
- La précarité des contrats de travail... 47 33 31 30 25 11 11 8 8 8 6 8 2 6 
- L'environnement, l'écologie .............. 44 35 33 34 25 13 9 8 6 6 6 7 2 5 
- Le pouvoir d'achat ............................ 47 31 38 29 22 8 8 6 5 5 5 6 2 4 
- L'immigration .................................... 48 31 34 25 24 7 7 5 5 6 5 4 2 5 
- La politique étrangère en France...... 46 44 33 27 29 13 12 11 9 7 4 6 2 4 
- Le logement...................................... 47 30 44 32 22 10 9 9 6 5 7 7 3 3 
- La mondialisation ............................. 39 38 31 33 25 15 12 8 6 10 7 6 1 6 
- L'éducation et la formation................ 45 37 34 33 24 14 8 10 5 6 7 6 3 4 
- La construction de l'Europe .............. 53 44 25 27 33 11 11 8 9 8 3 5 2 3 
- La fiscalité ........................................ 51 30 38 28 28 9 12 5 7 8 5 4 3 6 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale................................... 44 37 39 32 23 11 12 11 6 7 6 5 1 6 

- Les retraites...................................... 47 36 39 33 25 9 10 8 7 5 4 5 2 3 
- L'identité nationale............................ 47 31 36 27 25 10 7 8 6 10 3 4 1 3 
- La réforme des institutions................ 51 41 20 25 28 16 18 9 9 10 3 4 1 7 
- La dette de l'Etat............................... 53 37 34 27 29 11 8 8 4 6 4 4 1 5 
- La défense des services publics....... 44 42 37 31 28 11 9 9 7 6 9 9 3 4 
- La modernisation de la France ......... 43 43 29 30 22 9 8 7 5 8 5 5 3 2 
- La recherche .................................... 47 43 36 34 29 11 13 8 8 7 6 4 4 2 
 Impact de l'élection sur la 
situation personnelle               
- Beaucoup / Assez ............................ 44 32 32 25 19 8 7 6 6 6 5 4 3 3 
 Beaucoup .......................................... 45 28 29 26 21 4 12 4 8 8 2 3 2 4 
 Assez................................................. 44 33 33 24 19 10 5 7 5 5 6 4 3 3 
- Peu / Pas du tout.............................. 38 30 30 25 20 6 4 5 4 3 4 4 1 7 
 Peu.................................................... 40 31 31 24 19 7 4 6 4 3 4 4 1 7 
 Pas du tout ........................................ 33 29 27 26 22 5 1 4 3 1 5 5 1 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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III. Les motivations du vote 
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QUESTION – La campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle 
intéressé beaucoup, assez, peu ou pas du tout ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

votants 
22 avril 2007 

% 

Rappel (1) 
Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

Rappel (2) 
Présidentielle 
23 avril 1995 

% 

Beaucoup / Assez 62 28 45 

- Beaucoup .................................................... 24 7 15 

- Assez .......................................................... 38 21 30 

Peu / Pas du tout 36 61 52 

- Peu.............................................................. 26 38 36 

- Pas du tout .................................................. 10 23 16 

- Ne se prononcent pas ...................... 2 11 3 

TOTAL .......................................................... 100 100 100 
 
 
 
(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
 
(2) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 23 avril 1995 auprès de 3340 votants. 
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QUESTION - La campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle intéressé 
beaucoup, assez, peu, ou pas du tout ? 

 
  Total  Beaucoup / 

Assez  
Beaucoup Assez  Peu / Pas 

du tout  
Peu Pas du tout NSPP 

Ensemble des votants ................................ 100 62 24 38 36 26 10 2 

 Sexe         
- Homme..................................................... 100 61 25 36 36 25 11 3 
- Femme..................................................... 100 63 23 40 35 27 8 2 
 Age         
- 18-24 ans ................................................. 100 59 19 40 38 29 9 3 
- 25-34 ans ................................................. 100 62 23 39 36 23 13 2 
- 35-44 ans ................................................. 100 60 18 42 38 29 9 2 
- 45-64 ans ................................................. 100 62 26 36 36 26 10 2 
- 65-74 ans ................................................. 100 66 24 42 33 28 5 1 
- 75 ans et plus ........................................... 100 71 37 34 26 20 6 3 
 Profession de l'interviewé         
- Patron de l'industrie et du commerce........ 100 70 35 35 27 23 4 3 
- Cadre et profession libérale...................... 100 66 30 36 32 23 9 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 63 24 39 37 27 10 0 
- Employé ................................................... 100 59 20 39 39 28 11 2 
- Ouvrier ..................................................... 100 53 19 34 45 29 16 2 
- Retraité..................................................... 100 67 27 40 30 23 7 3 
- Chômeur .................................................. 100 55 29 26 43 31 12 2 
- Autre inactif .............................................. 100 63 23 40 34 27 7 3 
 Statut         
- Chef d'entreprise, Indépendant................. 100 65 30 35 31 24 7 4 
- Salarié ...................................................... 100 60 22 38 39 27 12 1 
Dont : secteur public ................................... 100 56 19 37 43 30 13 1 
Dont : secteur privé .................................... 100 63 25 38 36 25 11 1 
- Chômeur .................................................. 100 55 29 26 43 31 12 2 
- Autre inactif .............................................. 100 63 23 40 34 27 7 3 
- Retraité..................................................... 100 67 27 40 30 23 7 3 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / certificat d'études ............. 100 63 27 36 34 25 9 3 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ............... 100 61 21 40 37 27 10 2 
- Bac........................................................... 100 58 20 38 39 29 10 3 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .......................... 100 66 24 42 34 26 8 0 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5........... 100 69 30 39 30 21 9 1 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 52 20 32 45 33 12 3 
- Gauche..................................................... 100 64 26 38 34 24 10 2 
Dont : PC.................................................... 100 53 28 25 42 27 15 5 
Dont : PS .................................................... 100 66 26 40 33 25 8 1 
Dont : Les Verts.......................................... 100 66 20 46 28 19 9 6 
- CPNT (*)................................................... 100 60 17 43 39 22 17 1 
- Droite........................................................ 100 71 31 40 27 22 5 2 
Dont : UDF ................................................. 100 72 25 47 27 21 6 1 
Dont : UMP................................................. 100 73 35 38 25 22 3 2 
- FN/MNR ................................................... 100 64 32 32 35 20 15 1 
- Sans préférence partisane........................ 100 51 13 38 45 34 11 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - La campagne électorale de ces dernières semaines vous a-t-elle intéressé 
beaucoup, assez, peu, ou pas du tout ? 

 
  Total  Beaucoup / 

Assez  
Beaucoup Assez  Peu / Pas 

du tout  
Peu Pas du tout NSPP 

Ensemble des votants ................................ 100 62 24 38 36 26 10 2 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007         
- Arlette Laguiller (*).................................... 100 33 10 23 65 37 28 2 
- Olivier Besancenot ................................... 100 48 18 30 46 32 14 6 
- José Bové ................................................ 100 53 12 41 40 24 16 7 
- Marie-George Buffet ................................. 100 40 18 22 60 36 24 0 
- Dominique Voynet .................................... 100 66 31 35 33 30 3 1 
- Ségolène Royal ........................................ 100 60 25 35 37 29 8 3 
- François Bayrou ....................................... 100 67 22 45 31 22 9 2 
- Nicolas Sarkozy........................................ 100 71 29 42 27 22 5 2 
- Philippe de Villiers (*) ............................... 100 57 22 35 43 27 16 0 
- Jean-Marie Le Pen ................................... 100 58 24 34 40 26 14 2 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002         
- Arlette Laguiller ........................................ 100 50 17 33 46 30 16 4 
- Olivier Besancenot ................................... 100 63 28 35 34 22 12 3 
- Robert Hue............................................... 100 54 35 19 43 30 13 3 
- Lionel Jospin ............................................ 100 65 27 38 33 25 8 2 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ................... 100 73 21 52 27 26 1 0 
- Noël Mamère............................................ 100 68 27 41 32 23 9 0 
- François Bayrou ....................................... 100 66 31 35 32 24 8 2 
- Alain Madelin............................................ 100 85 41 44 15 11 4 0 
- Jacques Chirac......................................... 100 68 26 42 30 24 6 2 
- Jean-Marie Le Pen ................................... 100 62 26 36 36 22 14 2 
- Abstention, blanc, nul ............................... 100 56 17 39 41 31 10 3 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005         
Oui.............................................................. 100 69 28 41 30 22 8 1 
 Non............................................................ 100 57 23 34 40 29 11 3 
- Abstention, blanc, nul ............................... 100 60 20 40 38 27 11 2 
 Moment du choix         
- Aujourd'hui même..................................... 100 43 15 28 55 38 17 2 
- Il y a quelques jours.................................. 100 62 19 43 35 29 6 3 
- Il y a deux ou trois semaines .................... 100 71 17 54 29 21 8 0 
- Il y a plus d'un mois .................................. 100 65 24 41 33 27 6 2 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez....................................................... 100 67 31 36 31 21 10 2 

 Le vote d'aujourd'hui est ...         
- Un vote d'attachement à un candidat........ 100 67 34 33 29 20 9 4 
- Un vote en faveur d'un projet.................... 100 71 26 45 28 23 5 1 
- Un vote en faveur d'un bilan ..................... 100 57 21 36 42 33 9 1 
- Un vote pour marquer votre opposition 
aux autres candidats................................... 100 50 16 34 48 33 15 2 

 Motivations du vote         
- Les inégalités sociales.............................. 100 65 26 39 33 25 8 2 
- La sécurité des personnes et des biens ... 100 66 27 39 32 25 7 2 
- L'emploi .................................................... 100 66 25 41 31 24 7 3 
- La précarité des contrats de travail........... 100 65 29 36 33 25 8 2 
- L'environnement, l'écologie ...................... 100 66 25 41 32 26 6 2 
- Le pouvoir d'achat .................................... 100 65 26 39 33 24 9 2 
- L'immigration ............................................ 100 67 28 39 32 24 8 1 
- La politique étrangère en France.............. 100 69 39 30 29 22 7 2 
- Le logement.............................................. 100 64 27 37 34 27 7 2 
- La mondialisation ..................................... 100 69 30 39 31 19 12 0 
- L'éducation et la formation........................ 100 69 30 39 30 24 6 1 
- La construction de l'Europe ...................... 100 75 42 33 23 16 7 2 
- La fiscalité ................................................ 100 61 29 32 36 25 11 3 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale........................................... 100 61 22 39 37 29 8 2 

- Les retraites.............................................. 100 65 26 39 33 24 9 2 
- L'identité nationale.................................... 100 73 32 41 26 21 5 1 
- La réforme des institutions........................ 100 68 37 31 30 21 9 2 
- La dette de l'Etat....................................... 100 73 35 38 26 20 6 1 
- La défense des services publics............... 100 66 27 39 31 23 8 3 
- La modernisation de la France ................. 100 61 26 35 37 26 11 2 
- La recherche ............................................ 100 65 29 36 33 26 7 2 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle         
- Beaucoup / Assez .................................... 100 68 30 38 30 22 8 2 
 Beaucoup .................................................. 100 72 42 30 27 16 11 1 
 Assez......................................................... 100 66 24 42 32 26 6 2 
- Peu / Pas du tout...................................... 100 55 16 39 43 31 12 2 
 Peu............................................................ 100 58 16 42 40 31 9 2 
 Pas du tout ................................................ 100 49 17 32 49 28 21 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Diriez-vous que le vote d'aujourd’hui est plutôt… ? 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

votants 
22 avril 2007 

% 

Rappel (1) 
Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

- … un vote en faveur d'un projet.............................................. 40 28 

- … un vote pour marquer votre opposition aux autres 

candidats ........................................................................... 24 30 

- … un vote d'attachement à un candidat ................................. 21 20 

- … un vote en fonction d'un bilan ............................................ 10 8 

- Ne se prononcent pas.............................................. 5 14 

TOTAL ...................................................................................... 100 100 
 
 
 
(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
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QUESTION - Diriez-vous que le vote aujourd'hui est plutôt ... 
 

 
 Total Un vote en faveur 

d'un projet 
Un vote pour 

marquer votre 
opposition aux 

autres candidats 

Un vote 
d'attachement à 

un candidat 

Un vote en faveur 
d'un bilan 

NSPP 

Ensemble des votants ............................. 100 40 24 21 10 5 

 Sexe       
- Homme.................................................. 100 41 22 24 10 3 
- Femme.................................................. 100 38 27 18 11 6 
 Age       
- 18-24 ans .............................................. 100 39 27 16 12 6 
- 25-34 ans .............................................. 100 41 27 19 9 4 
- 35-44 ans .............................................. 100 38 26 20 13 3 
- 45-64 ans .............................................. 100 42 25 21 9 3 
- 65-74 ans .............................................. 100 34 23 23 13 7 
- 75 ans et plus ........................................ 100 36 18 29 8 9 
 Profession de l'interviewé       
- Patron de l'industrie et du commerce..... 100 36 26 14 23 1 
- Cadre et profession libérale................... 100 56 21 14 7 2 
- Profession intermédiaire........................ 100 44 25 17 10 4 
- Employé ................................................ 100 39 29 20 10 2 
- Ouvrier .................................................. 100 37 26 23 12 2 
- Retraité.................................................. 100 35 23 28 8 6 
- Chômeur ............................................... 100 29 32 15 10 14 
- Autre inactif ........................................... 100 38 24 19 10 9 
 Statut       
- Chef d'entreprise, Indépendant.............. 100 42 26 16 15 1 
- Salarié ................................................... 100 42 25 19 11 3 
Dont : secteur public ................................ 100 43 29 16 9 3 
Dont : secteur privé ................................. 100 41 23 22 12 2 
- Chômeur ............................................... 100 29 32 15 10 14 
- Autre inactif ........................................... 100 38 24 19 10 9 
- Retraité.................................................. 100 35 23 28 8 6 
 Niveau de diplôme       
- Sans diplôme / certificat d'études .......... 100 34 26 23 10 7 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ............ 100 40 24 21 12 3 
- Bac........................................................ 100 43 23 21 10 3 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 ....................... 100 55 21 16 7 1 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5........ 100 55 24 14 5 2 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ................................... 100 33 36 18 12 1 
- Gauche.................................................. 100 41 24 23 8 4 
Dont : PC................................................. 100 25 27 32 9 7 
Dont : PS ................................................. 100 42 22 25 7 4 
Dont : Les Verts....................................... 100 45 29 11 12 3 
- CPNT (*)................................................ 100 46 29 12 13 0 
- Droite..................................................... 100 45 16 26 9 4 
Dont : UDF .............................................. 100 58 17 20 2 3 
Dont : UMP.............................................. 100 41 15 29 11 4 
- FN/MNR ................................................ 100 35 30 21 12 2 
- Sans préférence partisane..................... 100 35 30 15 12 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Diriez-vous que le vote aujourd'hui est plutôt ... ? 
 

 
 Total Un vote en 

faveur d'un 
projet 

Un vote pour 
marquer votre 
opposition aux 

autres candidats 

Un vote 
d'attachement à 

un candidat 

Un vote en 
faveur d'un bilan 

NSPP 

Ensemble des votants ............................. 100 40 24 21 10 5 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007       
- Arlette Laguiller (*)................................. 100 33 30 20 10 7 
- Olivier Besancenot ................................ 100 29 29 24 14 4 
- José Bové ............................................. 100 41 16 29 7 7 
- Marie-George Buffet .............................. 100 23 23 44 7 3 
- Dominique Voynet ................................. 100 36 18 23 21 2 
- Ségolène Royal ..................................... 100 38 29 22 8 3 
- François Bayrou .................................... 100 46 27 17 7 3 
- Nicolas Sarkozy..................................... 100 47 13 23 12 5 
- Philippe de Villiers (*) ............................ 100 29 33 18 13 7 
- Jean-Marie Le Pen ................................ 100 26 35 17 14 8 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002       
- Arlette Laguiller ..................................... 100 42 23 23 7 5 
- Olivier Besancenot ................................ 100 38 36 18 6 2 
- Robert Hue............................................ 100 25 25 43 5 2 
- Lionel Jospin ......................................... 100 43 23 25 7 2 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ................ 100 45 37 8 9 1 
- Noël Mamère......................................... 100 33 32 19 16 0 
- François Bayrou .................................... 100 44 17 29 4 6 
- Alain Madelin......................................... 100 47 24 20 9 0 
- Jacques Chirac...................................... 100 46 18 21 10 5 
- Jean-Marie Le Pen ................................ 100 31 34 20 14 1 
- Abstention, blanc, nul ............................ 100 36 28 16 12 8 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005       
Oui........................................................... 100 42 21 22 10 5 
 Non......................................................... 100 36 29 24 8 3 
- Abstention, blanc, nul ............................ 100 41 24 15 12 8 
 Moment du choix       
- Aujourd'hui même.................................. 100 34 38 15 10 3 
- Il y a quelques jours............................... 100 46 26 13 9 6 
- Il y a deux ou trois semaines ................. 100 44 29 14 10 3 
- Il y a plus d'un mois ............................... 100 45 20 20 11 4 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez.................................................... 100 36 20 29 10 5 

 Motivations du vote       
- Les inégalités sociales........................... 100 39 28 21 9 3 
- La sécurité des personnes et des 
biens........................................................ 100 44 22 19 12 3 

- L'emploi ................................................. 100 40 24 23 10 3 
- La précarité des contrats de travail........ 100 39 29 22 8 2 
- L'environnement, l'écologie ................... 100 49 21 15 13 2 
- Le pouvoir d'achat ................................. 100 42 25 18 13 2 
- L'immigration ......................................... 100 41 24 22 11 2 
- La politique étrangère en France........... 100 47 21 20 10 2 
- Le logement........................................... 100 41 28 16 13 2 
- La mondialisation .................................. 100 53 18 19 9 1 
- L'éducation et la formation..................... 100 44 25 19 10 2 
- La construction de l'Europe ................... 100 51 16 18 13 2 
- La fiscalité ............................................. 100 39 27 22 12 0 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale........................................ 100 42 32 12 10 4 

- Les retraites........................................... 100 41 27 20 11 1 
- L'identité nationale................................. 100 44 17 25 14 0 
- La réforme des institutions..................... 100 54 14 24 7 1 
- La dette de l'Etat.................................... 100 50 22 16 11 1 
- La défense des services publics............ 100 41 30 22 6 1 
- La modernisation de la France .............. 100 55 20 16 8 1 
- La recherche ......................................... 100 43 23 19 12 3 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle       
- Beaucoup / Assez ................................. 100 41 21 27 8 3 
 Beaucoup ............................................... 100 35 22 33 7 3 
 Assez...................................................... 100 43 20 25 9 3 
- Peu / Pas du tout................................... 100 39 30 16 10 5 
 Peu......................................................... 100 41 28 15 11 5 
 Pas du tout ............................................. 100 30 36 19 9 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Et vous avez choisi le candidat pour lequel vous venez de voter … ? 
 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Ensemble des 
votants 

22 avril 2007 
% 

Rappel (1) 
Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

- … pour qu'il soit élu président de la République................ 67 40 

- … pour que son influence dans la vie politique  

 soit plus importante ....................................................... 18 38 

- … pour que mon camp soit présent au second tour,  

 même si ce n'était pas mon candidat préféré................ 10 9 

- Ne se prononcent pas ......................................... 5 13 

TOTAL.................................................................................. 100 100 
 
 
 
(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
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QUESTION - Et vous avez choisi le candidat pour lequel vous venez de voter ? 
 

 

 Total Pour qu'il soit élu 
président de la 

République 

Pour que son 
influence dans la vie 

politique soit plus 
importante 

Pour que mon camp 
soit présent au 

second tour, même si 
ce n'est pas mon 
candidat préféré 

NSPP 

Ensemble des votants ................................ 100 67 18 10 5 
 Sexe      
- Homme..................................................... 100 66 17 11 6 
- Femme..................................................... 100 68 19 9 4 
 Age      
- 18-24 ans ................................................. 100 63 20 10 7 
- 25-34 ans ................................................. 100 67 17 11 5 
- 35-44 ans ................................................. 100 66 19 11 4 
- 45-64 ans ................................................. 100 65 20 11 4 
- 65-74 ans ................................................. 100 74 15 6 5 
- 75 ans et plus ........................................... 100 75 11 5 9 
 Profession de l'interviewé      
- Patron de l'industrie et du commerce........ 100 71 23 6 0 
- Cadre et profession libérale...................... 100 70 17 9 4 
- Profession intermédiaire........................... 100 65 20 12 3 
- Employé ................................................... 100 65 20 12 3 
- Ouvrier ..................................................... 100 62 21 13 4 
- Retraité..................................................... 100 77 13 5 5 
- Chômeur .................................................. 100 59 25 7 9 
- Autre inactif .............................................. 100 59 19 12 10 
 Statut      
- Chef d'entreprise, Indépendant................. 100 68 20 9 3 
- Salarié ...................................................... 100 65 20 12 3 
Dont : secteur public ................................... 100 64 20 12 4 
Dont : secteur privé .................................... 100 66 19 12 3 
- Chômeur .................................................. 100 59 25 7 9 
- Autre inactif .............................................. 100 59 19 12 10 
- Retraité..................................................... 100 77 13 5 5 
 Niveau de diplôme      
- Sans diplôme / certificat d'études ............. 100 68 17 9 6 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ............... 100 66 20 10 4 
- Bac........................................................... 100 68 17 10 5 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .......................... 100 68 17 11 4 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5........... 100 73 14 10 3 
 Proximité politique      
- Extrême Gauche ...................................... 100 49 39 11 1 
- Gauche..................................................... 100 67 18 11 4 
Dont : PC.................................................... 100 46 34 15 5 
Dont : PS .................................................... 100 75 12 10 3 
Dont : Les Verts.......................................... 100 43 35 20 2 
- CPNT (*)................................................... 100 50 27 23 0 
- Droite........................................................ 100 80 11 6 3 
Dont : UDF ................................................. 100 76 16 5 3 
Dont : UMP................................................. 100 84 9 4 3 
- FN/MNR ................................................... 100 61 24 9 6 
- Sans préférence partisane........................ 100 61 19 12 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Et vous avez choisi le candidat pour lequel vous venez de voter ? 
 

 

 Total Pour qu'il soit élu 
président de la 

République 

Pour que son 
influence dans la vie 

politique soit plus 
importante 

Pour que mon camp 
soit présent au 

second tour, même 
si ce n'est pas mon 

candidat préféré 

NSPP 

Ensemble des votants ................................ 100 67 18 10 5 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007      
- Arlette Laguiller (*).................................... 100 41 48 8 3 
- Olivier Besancenot ................................... 100 28 54 15 3 
- José Bové ................................................ 100 38 55 3 4 
- Marie-George Buffet ................................. 100 38 42 15 5 
- Dominique Voynet .................................... 100 15 75 7 3 
- Ségolène Royal ........................................ 100 71 11 14 4 
- François Bayrou ....................................... 100 70 16 10 4 
- Nicolas Sarkozy........................................ 100 86 7 3 4 
- Philippe de Villiers (*) ............................... 100 48 29 15 8 
- Jean-Marie Le Pen ................................... 100 50 28 15 7 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002      
- Arlette Laguiller ........................................ 100 52 29 17 2 
- Olivier Besancenot ................................... 100 51 36 11 2 
- Robert Hue............................................... 100 47 23 20 10 
- Lionel Jospin ............................................ 100 75 12 11 2 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ................... 100 34 44 15 7 
- Noël Mamère............................................ 100 57 28 15 0 
- François Bayrou ....................................... 100 71 17 4 8 
- Alain Madelin............................................ 100 78 11 10 1 
- Jacques Chirac......................................... 100 80 11 6 3 
- Jean-Marie Le Pen ................................... 100 61 21 12 6 
- Abstention, blanc, nul ............................... 100 61 21 10 8 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005      
Oui.............................................................. 100 74 15 9 2 
 Non............................................................ 100 67 21 10 2 
- Abstention, blanc, nul ............................... 100 58 17 12 13 
 Moment du choix      
- Aujourd'hui même..................................... 100 52 25 19 4 
- Il y a quelques jours.................................. 100 64 20 11 5 
- Il y a deux ou trois semaines .................... 100 64 17 13 6 
- Il y a plus d'un mois .................................. 100 68 20 8 4 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez....................................................... 100 77 13 6 4 

 Le vote d'aujourd'hui est ...      
- Un vote d'attachement à un candidat........ 100 76 15 7 2 
- Un vote en faveur d'un projet.................... 100 72 18 6 4 
- Un vote en faveur d'un bilan ..................... 100 70 20 8 2 
- Un vote pour marquer votre opposition 
aux autres candidats................................... 100 53 22 20 5 

 Motivations du vote      
- Les inégalités sociales.............................. 100 65 21 11 3 
- La sécurité des personnes et des biens ... 100 74 18 6 2 
- L'emploi .................................................... 100 69 19 9 3 
- La précarité des contrats de travail........... 100 62 24 12 2 
- L'environnement, l'écologie ...................... 100 61 25 11 3 
- Le pouvoir d'achat .................................... 100 70 18 11 1 
- L'immigration ............................................ 100 73 19 7 1 
- La politique étrangère en France.............. 100 75 15 9 1 
- Le logement.............................................. 100 66 21 10 3 
- La mondialisation ..................................... 100 61 29 7 3 
- L'éducation et la formation........................ 100 70 19 9 2 
- La construction de l'Europe ...................... 100 77 16 6 1 
- La fiscalité ................................................ 100 74 14 9 3 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale........................................... 100 61 24 11 4 

- Les retraites.............................................. 100 63 22 13 2 
- L'identité nationale.................................... 100 74 21 4 1 
- La réforme des institutions........................ 100 70 23 5 2 
- La dette de l'Etat....................................... 100 72 18 8 2 
- La défense des services publics............... 100 58 24 16 2 
- La modernisation de la France ................. 100 75 15 8 2 
- La recherche ............................................ 100 70 21 7 2 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle      
- Beaucoup / Assez .................................... 100 73 17 7 3 
 Beaucoup .................................................. 100 76 15 5 4 
 Assez......................................................... 100 72 18 8 2 
- Peu / Pas du tout...................................... 100 62 20 14 4 
 Peu............................................................ 100 64 18 15 3 
 Pas du tout ................................................ 100 54 25 14 7 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Parmi ces différentes valeurs, quelles sont celles que vous souhaitez 
voir portées prioritairement par le prochain président de la République ? 

 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Ensemble des 
votants 

22 avril 2007 
% 

- Le travail....................................................................... 62 

- Le respect..................................................................... 27 

- La justice ...................................................................... 26 

- La solidarité .................................................................. 23 

- L’autorité....................................................................... 18 

- L’égalité ........................................................................ 17 

- La famille ...................................................................... 16 

- La tolérance.................................................................. 14 

- La discipline.................................................................. 13 

- La liberté....................................................................... 12 

- La responsabilité .......................................................... 12 

- La laïcité ....................................................................... 11 

- La patrie ....................................................................... 7 

- La fraternité .................................................................. 6 

- Le mérite ...................................................................... 6 

- Le courage ................................................................... 6 

- Ne se prononcent pas ................................... 2 

TOTAL............................................................................ (1) 
 
(1) Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner trois réponses. 
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QUESTION - Parmi ces différentes valeurs, quelles sont celles que vous souhaitez voir portées 
prioritairement par le prochain président de la République ? 
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Ensemble des votants ....................... 62 27 26 23 18 17 16 14 13 12 12 11 7 6 6 6 2 

 Sexe                  
- Homme............................................ 60 24 23 23 18 16 12 12 11 13 10 11 9 6 6 6 3 
- Femme............................................ 63 30 29 23 18 19 19 16 15 12 14 12 6 6 6 6 1 
 Age                  
- 18-24 ans ........................................ 61 35 21 28 12 27 12 19 7 21 9 12 4 10 6 4 1 
- 25-34 ans ........................................ 68 24 24 22 16 21 18 16 14 15 13 11 8 6 6 6 1 
- 35-44 ans ........................................ 65 29 31 21 16 18 21 16 12 11 10 10 5 8 6 5 1 
- 45-64 ans ........................................ 66 25 28 23 19 19 16 13 13 12 12 12 7 6 6 6 1 
- 65-74 ans ........................................ 50 24 26 18 27 13 12 17 14 7 13 9 9 4 9 7 4 
- 75 ans et plus .................................. 45 34 19 28 20 3 9 5 16 8 13 14 8 2 3 6 1 
 Profession de l'interviewé                  
- Patron de l'industrie et du 
commerce.......................................... 69 22 27 16 16 8 23 13 13 26 11 21 13 10 4 7 0 

- Cadre et profession libérale............. 60 24 24 24 19 19 14 19 12 20 20 13 6 5 10 6 1 
- Profession intermédiaire.................. 63 27 28 26 17 20 18 15 18 11 17 15 7 10 5 7 1 
- Employé .......................................... 68 29 29 21 18 23 17 13 12 13 11 9 4 7 6 4 1 
- Ouvrier ............................................ 72 22 24 16 16 19 19 14 11 12 6 8 11 7 3 4 1 
- Retraité............................................ 53 28 24 21 25 12 11 11 14 6 12 12 8 4 6 7 3 
- Chômeur ......................................... 76 18 20 33 9 27 15 13 10 14 12 10 7 5 2 5 4 
- Autre inactif ..................................... 54 34 27 28 14 18 17 20 12 18 9 12 6 5 5 6 3 
 Statut                  
- Chef d'entreprise, Indépendant........ 66 24 27 15 17 11 21 17 15 22 11 15 10 8 8 7 0 
- Salarié ............................................. 66 26 27 22 17 21 17 14 13 13 13 11 7 7 5 5 1 
Dont : secteur public .......................... 64 26 29 23 16 23 18 15 13 14 12 13 6 8 5 5 1 
Dont : secteur privé ........................... 70 24 26 22 19 19 18 13 12 12 12 9 8 7 5 5 1 
- Chômeur ......................................... 76 18 20 33 9 27 15 13 10 14 12 10 7 5 2 5 4 
- Autre inactif ..................................... 54 34 27 28 14 18 17 20 12 18 9 12 6 5 5 6 3 
- Retraité............................................ 53 28 24 21 25 12 11 11 14 6 12 12 8 4 6 7 3 
 Niveau de diplôme                  
- Sans diplôme / certificat d'études .... 59 28 27 23 18 15 15 12 15 9 8 11 6 5 5 6 2 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ...... 67 28 27 18 20 19 16 12 13 12 12 8 9 6 6 5 1 
- Bac.................................................. 62 25 25 25 18 20 14 18 14 17 14 15 7 7 5 5 1 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 ................. 61 27 21 33 17 23 17 20 10 17 20 17 6 7 6 6 1 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5.. 49 24 22 37 13 19 13 26 6 21 25 23 5 10 9 6 2 
 Proximité politique                  
- Extrême Gauche ............................. 67 25 22 37 5 26 12 18 4 16 7 12 3 7 3 3 2 
- Gauche............................................ 55 23 24 37 9 23 15 21 7 13 12 18 4 8 3 4 1 
Dont : PC........................................... 66 20 14 27 7 36 19 12 10 19 6 16 3 16 1 4 1 
Dont : PS ........................................... 55 22 26 39 10 20 15 20 7 11 11 19 4 7 4 3 2 
Dont : Les Verts................................. 45 28 20 39 6 27 14 29 3 23 21 15 4 10 1 7 0 
- CPNT (*).......................................... 71 31 46 32 25 19 10 16 7 10 17 2 8 6 6 9 0 
- Droite............................................... 66 29 25 16 28 11 17 12 19 11 15 8 9 4 9 9 1 
Dont : UDF ........................................ 51 27 22 20 26 14 27 25 20 12 17 11 4 4 3 5 1 
Dont : UMP........................................ 71 29 25 14 28 10 14 8 19 11 15 7 9 4 10 11 1 
- FN/MNR .......................................... 54 37 37 7 24 12 14 5 20 9 7 6 19 6 7 6 2 
- Sans préférence partisane............... 64 27 25 16 17 19 16 13 12 13 10 11 6 5 4 4 3 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Parmi ces différentes valeurs, quelles sont celles que vous souhaitez voir portées 
prioritairement par le prochain président de la République ? 
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Ensemble des votants ....................... 62 27 26 23 18 17 16 14 13 12 12 11 7 6 6 6 2 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007                  
- Arlette Laguiller (*)........................... 67 37 17 27 4 22 8 5 9 10 4 8 0 2 2 1 0 
- Olivier Besancenot .......................... 63 23 17 27 8 27 15 24 8 20 7 8 4 10 5 8 0 
- José Bové ....................................... 51 21 16 40 9 22 12 22 6 16 10 11 4 14 0 9 6 
- Marie-George Buffet ........................ 62 14 22 29 4 23 15 7 7 13 15 16 3 13 0 5 1 
- Dominique Voynet ........................... 40 33 27 46 15 13 6 19 6 18 20 19 3 9 2 1 2 
- Ségolène Royal ............................... 58 23 21 36 10 26 14 20 5 15 9 16 4 8 4 2 2 
- François Bayrou .............................. 63 31 25 29 15 16 21 15 11 13 16 13 5 6 4 4 1 
- Nicolas Sarkozy............................... 68 27 28 12 30 12 13 10 20 9 13 8 8 3 10 10 2 
- Philippe de Villiers (*) ...................... 56 27 23 2 32 10 16 1 13 11 13 12 22 6 8 1 0 
- Jean-Marie Le Pen .......................... 57 32 37 5 18 13 22 8 21 12 8 6 13 4 6 6 2 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002                  
- Arlette Laguiller ............................... 71 27 18 35 9 25 11 14 14 12 10 8 2 7 4 6 3 
- Olivier Besancenot .......................... 62 15 24 38 6 29 17 17 4 15 7 22 5 6 5 2 2 
- Robert Hue...................................... 70 35 9 43 4 27 10 18 18 7 10 13 1 9 2 3 0 
- Lionel Jospin ................................... 61 24 26 31 11 20 14 18 7 11 12 17 4 6 5 4 1 
- Jean-Pierre Chevènement (*) .......... 50 33 39 18 22 19 22 8 8 6 17 33 5 2 4 1 0 
- Noël Mamère................................... 37 26 18 56 4 35 7 36 1 36 11 20 0 15 1 0 0 
- François Bayrou .............................. 60 26 19 19 20 11 29 18 15 24 13 7 6 10 1 9 0 
- Alain Madelin................................... 66 10 21 9 37 5 18 17 2 13 21 3 14 8 24 18 2 
- Jacques Chirac................................ 67 29 27 16 29 11 16 12 17 10 13 7 10 3 7 6 2 
- Jean-Marie Le Pen .......................... 59 26 37 6 24 12 15 6 22 10 9 8 13 5 8 10 1 
- Abstention, blanc, nul ...................... 58 29 23 26 13 21 15 16 11 15 13 12 5 8 6 5 3 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005                  
Oui..................................................... 61 22 26 24 21 15 16 18 13 11 14 11 6 5 5 7 2 
 Non................................................... 62 29 29 23 18 20 17 11 15 12 10 13 8 7 6 4 1 
- Abstention, blanc, nul ...................... 62 33 22 21 15 18 13 13 11 14 11 9 7 6 6 7 2 
 Moment du choix                  
- Aujourd'hui même............................ 67 30 23 22 16 20 17 13 10 14 12 13 7 4 4 4 0 
- Il y a quelques jours......................... 61 27 31 26 15 19 15 18 8 14 14 10 3 7 3 4 2 
- Il y a deux ou trois semaines ........... 68 26 22 34 12 14 17 18 11 15 11 13 5 7 8 7 1 
- Il y a plus d'un mois ......................... 67 34 24 24 18 19 14 13 15 11 11 10 7 7 4 6 1 
- Vous avez toujours su pour qui 
vous voteriez ..................................... 58 24 27 20 23 16 16 13 16 10 11 12 10 5 8 6 2 

 Le vote d'aujourd'hui est ...                  
- Un vote d'attachement à un 
candidat............................................. 58 29 25 20 22 14 18 10 15 9 9 9 9 5 5 6 1 

- Un vote en faveur d'un projet........... 63 27 25 27 20 16 15 16 13 12 14 12 6 6 8 5 1 
- Un vote en faveur d'un bilan ............ 66 29 30 15 20 18 13 11 14 15 10 14 7 4 4 10 1 
- Un vote pour marquer votre 
opposition aux autres candidats ........ 62 25 29 21 14 23 15 16 9 14 12 13 7 7 3 4 2 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Parmi ces différentes valeurs, quelles sont celles que vous souhaitez voir portées 
prioritairement par le prochain président de la République ? 
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Ensemble des votants ....................... 62 27 26 23 18 17 16 14 13 12 12 11 7 6 6 6 2 

 Motivations du vote                  
- Les inégalités sociales..................... 60 25 25 34 14 26 15 19 8 15 10 16 6 8 5 4 1 
- La sécurité des personnes et des 
biens.................................................. 70 29 32 20 31 16 15 10 18 12 12 13 10 5 6 5 1 

- L'emploi ........................................... 76 27 28 24 14 20 18 15 12 15 13 13 7 7 7 5 0 
- La précarité des contrats de travail.. 64 25 27 31 16 26 22 19 11 15 13 17 7 8 5 4 2 
- L'environnement, l'écologie ............. 56 29 26 32 17 30 15 23 7 22 14 21 6 11 7 6 2 
- Le pouvoir d'achat ........................... 70 25 30 26 20 21 19 16 14 15 14 11 8 8 7 6 1 
- L'immigration ................................... 63 30 31 14 31 15 14 11 19 12 12 14 15 7 9 8 2 
- La politique étrangère en France..... 60 32 25 25 27 20 15 17 15 18 19 12 9 9 9 5 2 
- Le logement..................................... 72 29 23 29 16 25 19 19 11 15 11 17 7 10 4 6 1 
- La mondialisation ............................ 54 23 19 33 24 19 15 22 10 17 20 17 8 10 7 6 4 
- L'éducation et la formation............... 62 28 25 37 14 21 22 20 12 19 17 17 6 9 6 4 1 
- La construction de l'Europe ............. 63 21 26 32 22 16 17 19 13 19 22 22 7 9 9 8 1 
- La fiscalité ....................................... 75 25 29 17 27 21 17 13 17 17 13 16 10 7 8 5 1 
- Le système français de santé et 
de sécurité sociale............................. 62 26 30 28 19 28 20 20 12 14 12 17 8 8 7 5 2 

- Les retraites..................................... 66 25 31 23 24 24 20 17 14 11 11 11 8 6 5 7 2 
- L'identité nationale........................... 62 30 32 12 29 12 17 12 17 10 15 15 20 7 11 9 2 
- La réforme des institutions............... 52 23 23 26 31 12 19 22 17 14 19 21 6 9 8 14 2 
- La dette de l'Etat.............................. 67 29 26 19 25 16 16 15 16 14 19 17 7 8 7 6 2 
- La défense des services publics...... 63 27 31 32 16 26 16 23 12 17 15 20 7 8 5 3 1 
- La modernisation de la France ........ 66 32 22 23 20 17 21 18 11 16 20 13 9 8 11 11 3 
- La recherche ................................... 63 29 24 32 16 21 18 19 9 20 17 20 6 12 6 5 1 
 Impact de l'élection sur la 
situation personnelle                  
- Beaucoup / Assez ........................... 65 29 24 23 18 18 16 13 14 12 10 11 7 6 7 7 2 
 Beaucoup ......................................... 63 25 25 21 18 16 15 8 13 9 11 13 11 6 6 6 1 
 Assez................................................ 66 30 23 24 18 20 17 16 14 13 10 11 5 6 7 7 2 
- Peu / Pas du tout............................. 58 25 30 23 20 18 14 16 12 12 13 11 6 6 5 5 1 
 Peu................................................... 63 24 29 24 19 18 15 15 10 12 13 11 7 5 5 4 1 
 Pas du tout ....................................... 44 28 33 21 21 15 11 16 18 13 13 10 5 7 5 7 1 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous ont le plus 
incité à voter pour le candidat que vous venez de choisir ? 

 
 
 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Ensemble des 
votants 

22 avril 2007 
% 

Rappel (1) 
Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

- Son dynamisme ........................................................... 36 26 

- Son honnêteté.............................................................. 28 33 

- Sa proximité avec les Français .................................... 25 24 

- Sa capacité à décider................................................... 22 16 

- Son expérience ............................................................ 18 27 

- Son calme .................................................................... 15 15 

- Sa campagne électorale .............................................. 13 9 

- Sa connaissance des dossiers .................................... 12 13 

- Ses qualités de rassembleur........................................ 12 9 

- Le fait que ce soit un homme ou une femme (2) ........... 9 NP 

- Son équipe ................................................................... 7 7 

- Ne se prononcent pas ................................... 6 19 

TOTAL............................................................................ (3) (3) 
 

 

(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
(2) Nouvel item. 
 
(3) Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner trois réponses. 
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QUESTION - Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous ont le plus incité 
à voter pour le candidat que vous venez de choisir ? 
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Ensemble des votants .......................... 36 28 25 22 18 15 13 12 12 9 7 6 

 Sexe             
- Homme............................................... 38 29 23 21 19 15 10 13 13 7 6 6 
- Femme............................................... 34 28 28 23 17 16 17 12 12 11 8 6 
 Age             
- 18-24 ans ........................................... 31 28 27 19 19 17 22 10 12 9 5 8 
- 25-34 ans ........................................... 41 28 29 27 16 14 16 13 12 12 6 7 
- 35-44 ans ........................................... 35 27 29 26 21 19 15 13 9 9 7 7 
- 45-64 ans ........................................... 34 31 25 21 16 16 13 12 13 9 8 5 
- 65-74 ans ........................................... 34 28 26 19 16 16 8 11 16 5 5 6 
- 75 ans et plus ..................................... 40 25 13 19 23 6 7 15 8 15 8 8 
 Profession de l'interviewé             
- Patron de l'industrie et du commerce.. 37 35 21 22 16 17 12 29 13 4 3 12 
- Cadre et profession libérale................ 35 25 23 29 21 15 12 15 25 5 8 6 
- Profession intermédiaire..................... 38 30 24 27 13 16 14 14 13 8 11 5 
- Employé ............................................. 33 33 32 23 16 18 17 11 9 14 9 2 
- Ouvrier ............................................... 40 27 29 20 27 16 12 8 9 12 5 7 
- Retraité............................................... 37 27 21 21 18 14 7 13 12 8 6 6 
- Chômeur ............................................ 24 31 40 11 17 16 19 5 12 9 8 1 
- Autre inactif ........................................ 29 27 24 21 17 16 22 12 12 8 6 12 
 Statut             
- Chef d'entreprise, Indépendant........... 37 29 23 29 19 16 11 19 20 4 4 11 
- Salarié ................................................ 37 30 28 24 18 16 14 12 11 11 8 4 
Dont : secteur public ............................. 36 30 30 22 19 16 17 12 9 13 8 3 
Dont : secteur privé .............................. 38 30 26 25 18 17 12 12 12 9 10 5 
- Chômeur ............................................ 24 31 40 11 17 16 19 5 12 9 8 1 
- Autre inactif ........................................ 29 27 24 21 17 16 22 12 12 8 6 12 
- Retraité............................................... 37 27 21 21 18 14 7 13 12 8 6 6 
 Niveau de diplôme             
- Sans diplôme / certificat d'études ....... 36 29 25 18 16 14 13 9 10 10 6 8 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ......... 35 27 26 24 21 16 15 14 13 9 6 5 
- Bac..................................................... 38 29 27 24 16 17 14 13 13 7 8 6 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .................... 36 30 25 27 17 18 10 15 16 9 10 5 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5..... 33 32 20 25 19 16 10 20 19 9 12 6 
 Proximité politique             
- Extrême Gauche ................................ 41 31 33 14 16 15 13 7 7 13 2 3 
- Gauche............................................... 24 31 29 12 13 20 12 8 12 17 10 7 
Dont : PC.............................................. 24 35 36 14 14 22 12 8 8 11 6 9 
Dont : PS .............................................. 25 29 29 12 13 20 12 6 12 19 11 7 
Dont : Les Verts.................................... 22 38 22 17 14 19 14 21 15 11 11 6 
- CPNT (*)............................................. 34 41 22 16 15 16 10 20 3 4 13 1 
- Droite.................................................. 47 29 20 32 24 12 13 19 15 3 7 3 
Dont : UDF ........................................... 25 47 25 12 16 24 26 9 26 2 3 5 
Dont : UMP........................................... 57 23 16 39 27 10 9 21 12 3 8 3 
- FN/MNR ............................................. 32 33 38 29 26 3 17 14 9 4 3 2 
- Sans préférence partisane.................. 35 22 23 21 14 18 14 10 12 10 5 11 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous ont le plus incité à voter pour 
le candidat que vous venez de choisir ? 
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Ensemble des votants .......................... 36 28 25 22 18 15 13 12 12 9 7 6 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007             
- Arlette Laguiller (*).............................. 28 35 27 6 24 25 14 6 1 11 1 1 
- Olivier Besancenot ............................. 48 43 38 11 5 11 16 14 9 4 5 5 
- José Bové .......................................... 43 30 29 18 20 12 7 17 23 2 8 4 
- Marie-George Buffet ........................... 27 44 30 6 19 15 7 10 8 11 2 10 
- Dominique Voynet .............................. 12 24 13 4 20 21 17 15 1 8 9 15 
- Ségolène Royal .................................. 28 25 30 12 11 21 12 5 9 22 13 9 
- François Bayrou ................................. 13 40 30 12 14 32 19 10 29 5 3 5 
- Nicolas Sarkozy.................................. 60 21 13 43 26 5 10 21 9 4 7 3 
- Philippe de Villiers (*) ......................... 31 23 40 8 24 5 24 13 7 5 1 6 
- Jean-Marie Le Pen ............................. 29 27 34 22 23 4 16 9 7 4 3 6 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002             
- Arlette Laguiller .................................. 29 26 42 11 17 21 11 8 9 7 4 1 
- Olivier Besancenot ............................. 38 34 25 8 12 20 15 18 18 9 7 3 
- Robert Hue......................................... 31 27 19 35 23 18 4 4 11 5 22 7 
- Lionel Jospin ...................................... 28 28 29 14 16 19 11 6 12 17 10 5 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ............. 16 49 46 18 4 37 11 5 18 3 7 7 
- Noël Mamère...................................... 14 36 22 13 11 34 10 21 21 13 20 6 
- François Bayrou ................................. 30 50 29 8 15 23 19 17 34 5 4 3 
- Alain Madelin...................................... 43 20 10 52 18 5 5 4 23 3 8 9 
- Jacques Chirac................................... 51 26 16 34 24 12 11 19 12 5 6 4 
- Jean-Marie Le Pen ............................. 35 28 31 29 21 8 13 14 8 6 3 2 
- Abstention, blanc, nul ......................... 31 26 27 16 15 15 19 10 10 11 5 12 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005             
Oui........................................................ 38 29 22 22 19 16 12 13 15 8 8 4 
 Non...................................................... 35 28 30 23 18 15 13 12 10 10 7 5 
- Abstention, blanc, nul ......................... 32 27 24 20 17 15 17 12 11 9 5 11 
 Moment du choix             
- Aujourd'hui même............................... 30 26 24 16 13 17 13 9 12 14 6 6 
- Il y a quelques jours............................ 30 28 28 15 15 17 17 9 10 7 6 10 
- Il y a deux ou trois semaines .............. 32 30 30 20 16 27 16 12 19 9 5 4 
- Il y a plus d'un mois ............................ 32 28 29 26 19 16 14 13 14 7 9 5 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez................................................. 44 29 22 27 20 12 12 15 11 10 7 5 

 Le vote d'aujourd'hui est ...             
- Un vote d'attachement à un candidat.. 40 34 27 21 19 16 11 10 12 12 7 4 
- Un vote en faveur d'un projet.............. 37 28 24 25 23 14 13 17 16 6 7 4 
- Un vote en faveur d'un bilan ............... 27 28 20 27 20 12 17 15 9 8 7 3 
- Un vote pour marquer votre 
opposition aux autres candidats ........... 33 27 30 17 11 18 14 8 8 13 7 8 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Parmi les éléments suivants, quels sont ceux qui vous ont le plus incité à voter pour 
le candidat que vous venez de choisir ? 
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Ensemble des votants .......................... 36 28 25 22 18 15 13 12 12 9 7 6 

 Motivations du vote             
- Les inégalités sociales........................ 35 34 31 17 17 17 14 13 15 11 8 5 
- La sécurité des personnes et des 
biens..................................................... 52 26 28 39 21 13 15 18 12 9 9 2 

- L'emploi .............................................. 39 31 31 25 19 19 16 13 14 11 6 5 
- La précarité des contrats de travail..... 32 36 33 21 15 18 17 14 18 11 10 4 
- L'environnement, l'écologie ................ 32 36 28 22 16 19 15 17 16 10 10 7 
- Le pouvoir d'achat .............................. 40 34 29 28 17 18 14 17 16 8 8 3 
- L'immigration ...................................... 47 26 27 38 22 9 16 16 12 7 6 3 
- La politique étrangère en France........ 48 31 25 32 18 16 21 19 21 7 12 2 
- Le logement........................................ 38 36 35 21 17 19 16 15 13 14 8 4 
- La mondialisation ............................... 36 31 24 26 20 19 11 21 23 6 9 5 
- L'éducation et la formation.................. 35 32 30 28 20 18 18 15 18 12 8 5 
- La construction de l'Europe ................ 39 36 21 27 21 16 19 26 28 6 11 4 
- La fiscalité .......................................... 47 36 30 31 20 15 17 22 17 8 6 2 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale..................................... 37 33 34 26 18 19 17 14 14 13 11 3 

- Les retraites........................................ 40 34 30 25 19 18 16 15 16 11 10 3 
- L'identité nationale.............................. 45 25 29 42 29 11 12 16 15 6 6 2 
- La réforme des institutions.................. 38 37 29 26 16 16 22 19 25 3 10 2 
- La dette de l'Etat................................. 37 36 26 24 22 16 14 22 23 4 5 2 
- La défense des services publics......... 39 39 34 19 18 21 12 13 17 17 10 3 
- La modernisation de la France ........... 47 30 26 28 21 16 14 17 22 12 10 2 
- La recherche ...................................... 33 35 30 22 16 20 18 17 22 12 5 3 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle             
- Beaucoup / Assez .............................. 40 31 29 26 23 15 15 13 12 9 6 3 
 Beaucoup ............................................ 39 31 27 20 25 14 13 13 12 10 5 3 
 Assez................................................... 41 31 30 29 22 16 17 13 11 8 7 3 
- Peu / Pas du tout................................ 33 26 22 19 13 15 12 11 12 11 8 7 
 Peu...................................................... 35 25 22 20 13 16 12 11 13 10 9 5 
 Pas du tout .......................................... 25 27 22 15 14 15 10 10 9 11 6 13 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Au moment de voter, quels sont les enjeux qui ont le plus compté 
pour vous ? 

 
 
 

(Réponses données à l’aide d’une liste) 

Ensemble des 
votants 

22 avril 2007 
% 

- L’emploi ........................................................................ 44 

- Les inégalités sociales ................................................. 42 

- Le pouvoir d’achat ........................................................ 30 

- La sécurité des personnes et des biens ...................... 27 

- L’immigration ................................................................ 23 

- Les retraites.................................................................. 22 

- L’éducation et la formation ........................................... 21 

- Le logement.................................................................. 19 

- L’environnement, l’écologie.......................................... 18 

- La précarité des contrats de travail .............................. 17 

- Le système français de santé et de sécurité sociale ... 16 

- La dette de l’Etat .......................................................... 15 

- La modernisation de la France..................................... 13 

- La recherche ................................................................ 13 

- La fiscalité .................................................................... 12 

- La défense des services publics .................................. 11 

- L’identité nationale ....................................................... 11 

- La construction de l’Europe.......................................... 10 

- La politique étrangère de la France ............................ 9 

- La mondialisation ......................................................... 7 

- La réforme des institutions ........................................... 6 

- Ne se prononcent pas ................................... 5 

TOTAL............................................................................ (1) 
 
(1) Total supérieur à 100, les répondants ayant pu donner plusieurs réponses. 
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QUESTION - Au moment de voter, quels sont les enjeux qui ont le plus compté pour vous ? 
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Ensemble des votants ..................... 44 42 30 27 23 22 21 19 18 17 16 15 13 13 12 11 11 10 9 7 6 5 
 Sexe                       
- Homme.......................................... 40 41 27 26 25 18 17 15 18 15 13 15 13 11 11 12 11 11 8 7 6 6 
- Femme.......................................... 48 44 32 27 21 27 24 22 18 19 20 14 13 14 13 11 10 9 10 6 5 5 
 Age                       
- 18-24 ans ...................................... 55 39 26 25 29 16 29 30 23 22 16 13 15 21 9 10 14 12 14 9 5 5 
- 25-34 ans ...................................... 57 40 36 27 28 16 28 30 23 21 19 18 14 11 15 12 11 8 10 7 5 3 
- 35-44 ans ...................................... 50 38 32 27 24 23 23 19 19 18 15 11 13 12 14 14 13 8 8 8 5 4 
- 45-64 ans ...................................... 46 46 32 26 19 26 17 17 19 18 18 14 14 12 13 12 10 11 8 8 7 6 
- 65-74 ans ...................................... 25 47 24 28 25 27 13 10 11 11 12 19 10 8 7 6 10 7 6 2 4 6 
- 75 ans et plus ................................ 19 37 18 31 21 17 18 7 9 11 13 13 11 16 12 12 6 16 11 3 6 8 
 Profession de l'interviewé                       
- Patron de l'industrie et du 
commerce........................................ 46 35 43 33 28 15 10 29 29 7 5 35 29 22 25 11 13 21 11 8 5 3 

- Cadre et profession libérale........... 43 41 35 32 21 19 28 16 29 18 19 22 20 17 19 11 14 14 12 11 10 3 
- Profession intermédiaire................ 48 44 34 25 21 19 30 17 27 19 21 18 14 13 12 15 12 12 12 9 7 6 
- Employé ........................................ 52 44 35 26 21 24 20 26 18 20 18 8 11 12 11 13 11 9 7 7 5 4 
- Ouvrier .......................................... 56 45 33 23 30 27 17 24 16 20 16 12 10 8 15 13 13 5 9 6 3 3 
- Retraité.......................................... 26 41 22 27 23 24 14 6 9 11 12 14 12 11 8 8 8 10 8 3 5 6 
- Chômeur ....................................... 60 49 32 33 16 28 21 26 24 30 25 8 13 13 13 6 13 6 14 9 6 4 
- Autre inactif ................................... 47 42 23 24 24 21 26 28 19 19 19 14 13 16 11 11 9 10 7 7 5 9 
 Statut                       
- Chef d'entreprise, Indépendant...... 48 38 43 29 27 15 17 24 29 12 12 26 23 21 21 13 13 16 9 8 8 4 
- Salarié ........................................... 51 44 34 26 23 23 23 22 21 20 18 14 13 12 13 13 12 9 10 8 6 4 
Dont : secteur public ........................ 52 43 30 27 20 22 25 22 19 19 20 9 10 12 13 17 9 8 8 6 4 6 
Dont : secteur privé ......................... 50 45 36 26 26 23 21 20 23 20 16 16 13 11 14 9 14 10 10 8 6 3 
- Chômeur ....................................... 60 49 32 33 16 28 21 26 24 30 25 8 13 13 13 6 13 6 14 9 6 4 
- Autre inactif ................................... 47 42 23 24 24 21 26 28 19 19 19 14 13 16 11 11 9 10 7 7 5 9 
- Retraité.......................................... 26 41 22 27 23 24 14 6 9 11 12 14 12 11 8 8 8 10 8 3 5 6 
 Niveau de diplôme                       
- Sans diplôme / certificat d'études .. 39 46 27 27 21 26 13 18 14 12 13 13 9 11 11 11 8 7 6 4 4 6 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP .... 48 39 33 28 26 21 21 21 19 22 18 13 15 14 12 11 13 10 9 7 5 5 
- Bac................................................ 51 37 30 27 23 17 26 18 21 19 16 15 13 12 13 10 12 11 14 8 9 5 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 ............... 48 46 33 25 20 19 36 20 28 19 21 19 15 14 13 16 14 15 11 11 6 3 
- Diplôme universitaire 
Bac+3/+4/+5 .................................... 42 42 26 17 17 16 42 14 33 20 22 23 22 18 15 18 11 24 16 15 12 4 

 Proximité politique                       
- Extrême Gauche ........................... 63 52 49 11 9 25 28 37 17 28 17 8 7 13 12 17 3 5 2 8 3 1 
- Gauche.......................................... 46 64 32 15 12 23 24 24 27 25 24 11 12 18 8 19 5 10 6 9 5 4 
Dont : PC......................................... 50 70 28 12 14 31 17 25 18 23 23 5 6 7 9 12 2 4 3 10 2 4 
Dont : PS ......................................... 46 66 34 16 11 21 24 23 23 25 24 12 12 18 9 20 5 11 6 7 6 4 
Dont : Les Verts............................... 41 54 24 12 14 21 29 24 55 22 23 15 11 25 6 20 4 13 9 18 6 4 
- CPNT (*)........................................ 38 32 29 30 21 25 9 5 19 9 7 2 15 7 1 13 4 14 10 0 16 0 
- Droite............................................. 42 25 28 39 28 20 22 13 15 11 12 19 18 12 16 6 16 15 13 7 8 5 
Dont : UDF ...................................... 42 32 29 21 13 34 23 20 21 18 12 23 18 20 22 8 9 18 14 9 12 4 
Dont : UMP...................................... 43 22 28 46 33 16 22 11 13 9 12 19 18 9 13 5 18 14 13 6 7 5 
- FN/MNR ........................................ 39 36 28 36 56 27 11 22 5 17 11 22 5 4 18 8 25 5 11 5 2 5 
- Sans préférence partisane............. 43 39 27 25 20 22 19 17 18 15 16 12 13 12 11 9 8 7 8 5 4 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Au moment de voter, quels sont les enjeux qui ont le plus compté pour vous ? 
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Ensemble des votants ..................... 44 42 30 27 23 22 21 19 18 17 16 15 13 13 12 11 11 10 9 7 6 5 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007                       
- Arlette Laguiller (*)......................... 39 53 50 13 2 30 8 19 8 18 9 4 2 4 14 2 0 0 2 2 1 1 
- Olivier Besancenot ........................ 55 65 37 13 7 28 25 35 22 32 22 6 9 16 6 16 4 3 1 8 2 1 
- José Bové ..................................... 28 57 12 20 11 10 20 15 40 18 21 9 3 8 2 14 4 5 5 26 4 7 
- Marie-George Buffet ...................... 52 47 30 7 8 26 16 22 13 24 21 2 5 9 9 13 2 3 3 8 4 12 
- Dominique Voynet ......................... 27 49 11 21 2 11 20 11 51 15 19 6 6 14 2 11 0 13 18 18 5 13 
- Ségolène Royal ............................. 49 64 30 17 11 23 26 26 25 27 24 9 12 16 10 20 6 9 8 8 5 4 
- François Bayrou ............................ 48 44 34 21 11 23 27 17 22 14 13 25 16 17 12 10 4 16 9 8 7 3 
- Nicolas Sarkozy............................. 41 23 29 44 36 21 17 12 13 10 12 16 18 10 15 5 16 12 12 5 6 7 
- Philippe de Villiers (*) .................... 32 22 19 15 39 18 17 21 6 14 12 11 11 13 14 14 17 9 6 7 7 10 
- Jean-Marie Le Pen ........................ 37 32 25 32 47 25 9 18 6 17 15 18 6 5 13 9 24 5 9 5 3 3 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002                       
- Arlette Laguiller ............................. 45 67 39 21 12 31 17 21 26 24 18 9 10 16 13 13 6 8 6 10 2 0 
- Olivier Besancenot ........................ 50 72 42 10 8 31 33 21 30 28 27 9 15 18 6 25 3 13 6 9 2 0 
- Robert Hue.................................... 30 47 28 30 13 17 37 11 11 20 13 2 3 5 6 7 2 1 0 7 2 6 
- Lionel Jospin ................................. 48 62 33 19 12 21 23 21 22 24 23 13 8 15 11 20 4 11 7 8 5 3 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ........ 44 60 11 18 10 30 20 7 24 24 41 32 13 13 12 25 4 8 18 6 3 5 
- Noël Mamère................................. 43 66 31 8 5 15 38 15 62 29 34 12 12 24 8 23 4 15 19 23 7 0 
- François Bayrou ............................ 33 35 24 18 7 21 23 13 24 21 11 18 26 19 18 3 6 26 26 9 16 0 
- Alain Madelin................................. 50 43 36 31 15 13 27 15 19 5 31 26 31 21 35 16 22 20 19 17 4 1 
- Jacques Chirac.............................. 43 28 30 38 26 24 16 11 14 9 12 18 18 11 14 6 14 13 12 5 6 5 
- Jean-Marie Le Pen ........................ 41 31 30 34 49 24 13 23 8 15 10 18 6 5 13 9 20 5 6 5 6 6 
- Abstention, blanc, nul .................... 46 39 26 23 23 18 24 26 20 19 17 11 15 14 11 10 10 8 7 6 4 10 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005                       
Oui................................................... 43 39 28 27 19 25 20 15 17 14 13 16 17 11 11 9 9 16 11 7 7 4 
 Non................................................. 48 50 35 29 26 22 21 21 20 22 22 16 10 15 13 14 13 6 8 8 6 3 
- Abstention, blanc, nul .................... 40 36 24 23 26 18 21 21 18 16 14 9 13 12 12 11 10 7 7 5 3 12 
 Moment du choix                       
- Aujourd'hui même.......................... 48 44 29 20 19 22 26 22 22 19 18 12 16 13 9 10 8 9 9 7 4 4 
- Il y a quelques jours....................... 49 46 33 23 16 24 22 20 20 17 16 16 8 13 12 12 5 10 7 5 4 5 
- Il y a deux ou trois semaines ......... 45 43 33 20 16 21 25 22 22 17 15 21 11 13 14 14 10 13 9 11 6 5 
- Il y a plus d'un mois ....................... 45 40 30 33 27 22 22 19 21 18 17 14 17 13 11 9 12 8 11 6 7 5 
- Vous avez toujours su pour qui 
vous voteriez ................................... 40 42 28 30 28 22 18 17 15 17 17 14 14 12 14 12 14 11 9 7 6 6 

 Le vote d'aujourd'hui est ...                       
- Un vote d'attachement à un 
candidat........................................... 47 42 26 24 23 21 19 14 13 18 10 11 10 11 13 12 12 9 8 6 6 5 

- Un vote en faveur d'un projet......... 44 41 31 30 24 23 23 20 23 17 17 18 18 14 12 12 12 13 11 9 8 4 
- Un vote en faveur d'un bilan .......... 46 37 38 32 26 25 20 24 23 14 17 15 10 16 14 7 14 14 9 6 4 4 
- Un vote pour marquer votre 
opposition aux autres candidats ...... 43 49 30 23 22 24 21 22 16 21 21 13 11 12 13 14 7 6 8 5 3 4 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Au moment de voter, quels sont les enjeux qui ont le plus compté pour vous ? 
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Ensemble des votants ..................... 44 42 30 27 23 22 21 19 18 17 16 15 13 13 12 11 11 10 9 7 6 5 

 Motivations du vote                       
- Les inégalités sociales................... 49 100 39 24 23 27 25 27 27 27 24 18 13 17 15 18 8 12 9 10 5 0 
- La sécurité des personnes et des 
biens................................................ 51 38 35 100 40 27 25 25 24 20 22 19 16 17 20 12 21 11 13 8 5 0 

- L'emploi ......................................... 100 47 39 31 25 29 27 33 25 24 23 19 14 19 17 15 12 14 9 8 7 0 
- La précarité des contrats de 
travail............................................... 61 66 47 31 25 42 34 43 37 100 34 19 20 27 18 25 14 17 14 15 10 0 

- L'environnement, l'écologie ........... 60 61 44 35 27 31 41 35 100 35 33 21 19 29 18 22 13 22 14 17 10 0 
- Le pouvoir d'achat ......................... 58 55 100 32 28 37 29 31 27 28 27 20 17 19 20 18 13 14 10 11 7 0 
- L'immigration ................................. 49 42 35 47 100 26 24 23 22 19 23 25 16 17 20 11 26 14 12 9 8 0 
- La politique étrangère en France... 45 44 33 39 30 33 35 22 29 27 24 29 29 28 26 21 23 31 100 19 16 0 
- Le logement................................... 76 61 48 36 27 37 34 100 34 39 35 25 18 30 19 23 14 14 11 13 7 0 
- La mondialisation .......................... 55 60 47 31 31 36 39 35 46 38 38 33 33 33 20 29 26 32 26 100 21 0 
- L'éducation et la formation............. 58 52 41 33 27 31 100 31 37 28 31 21 22 28 17 21 15 21 15 13 11 0 
- La construction de l'Europe ........... 60 49 40 29 31 28 44 27 39 29 24 35 35 38 24 24 18 100 27 21 22 0 
- La fiscalité ..................................... 61 54 49 44 37 40 30 31 28 26 29 33 20 28 100 19 18 21 19 11 11 0 
- Le système français de santé et 
de sécurité sociale........................... 62 61 48 36 31 44 39 40 37 35 100 23 20 33 21 28 17 15 13 16 10 0 

- Les retraites................................... 58 52 49 32 27 100 29 31 26 32 32 20 17 21 22 21 12 13 14 11 9 0 
- L'identité nationale......................... 52 34 36 54 56 24 30 25 23 22 27 24 28 23 20 18 100 18 19 17 10 0 
- La réforme des institutions............. 52 40 36 24 31 36 40 24 32 32 30 26 32 34 25 23 19 40 26 25 100 0 
- La dette de l'Etat............................ 57 51 41 34 39 31 30 32 27 22 26 100 24 26 27 18 18 24 18 15 10 0 
- La défense des services publics.... 59 68 46 29 23 42 37 37 35 38 41 23 20 37 20 100 17 21 16 17 11 0 
- La modernisation de la France ...... 45 43 38 32 28 28 34 25 27 26 24 27 100 28 18 18 23 27 20 17 14 0 
- La recherche ................................. 66 58 45 37 31 36 45 44 42 37 43 30 29 100 27 34 19 31 20 18 15 0 
 Impact de l'élection sur la 
situation personnelle                       
- Beaucoup / Assez ......................... 48 44 32 29 25 23 22 22 17 19 17 13 15 14 13 11 12 10 10 7 6 3 
 Beaucoup ....................................... 47 42 26 25 25 23 15 23 11 18 14 11 13 12 12 10 12 10 8 5 5 3 
 Assez.............................................. 49 45 36 31 26 24 25 21 20 19 18 14 16 14 13 12 12 10 11 7 7 3 
- Peu / Pas du tout........................... 39 41 27 25 21 21 20 15 21 16 17 15 12 10 12 12 9 10 8 7 5 3 
 Peu................................................. 41 42 30 25 22 23 20 16 21 16 19 15 13 10 13 11 9 8 8 7 5 2 
 Pas du tout ..................................... 34 39 20 25 17 17 21 12 19 15 14 15 9 11 8 12 8 14 7 6 5 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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IV. L’après présidentielle 
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QUESTION – Si le candidat pour lequel vous venez de voter est élu, pensez-vous 
que votre situation personnelle s’améliorera ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

votants 
22 avril 2007 

% 

Rappel (1) 
Présidentielle 
21 avril 2002 

% 

Beaucoup / Assez 50 35 

- Beaucoup .............................................................. 17 10 

- Assez..................................................................... 33 25 

Peu / Pas du tout 43 49 

- Peu ........................................................................ 32 31 

- Pas du tout ............................................................ 11 18 

- Ne se prononcent pas ............................ 7 16 

TOTAL..................................................................... 100 100 
 
 
(1) Sondage Sortie des Urnes réalisé le 21 avril 2002 auprès de 5352 votants. 
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QUESTION - Si le candidat pour lequel vous venez de voter est élu, 
pensez-vous que votre situation personnelle s'améliorera ? 

 
  Total  Beaucoup / 

Assez  
Beaucoup Assez  Peu / Pas 

du tout  
Peu Pas du tout NSPP 

Ensemble des votants ................................ 100 50 17 33 43 32 11 7 

 Sexe         
- Homme..................................................... 100 48 16 32 42 30 12 10 
- Femme..................................................... 100 50 17 33 44 33 11 6 
 Age         
- 18-24 ans ................................................. 100 63 15 48 31 24 7 6 
- 25-34 ans ................................................. 100 52 18 34 41 27 14 7 
- 35-44 ans ................................................. 100 49 16 33 42 34 8 9 
- 45-64 ans ................................................. 100 47 17 30 46 34 12 7 
- 65-74 ans ................................................. 100 46 16 30 49 39 10 5 
- 75 ans et plus ........................................... 100 44 18 26 43 26 17 13 
 Profession de l'interviewé         
- Patron de l'industrie et du commerce........ 100 34 14 20 49 33 16 17 
- Cadre et profession libérale...................... 100 44 13 31 48 35 13 8 
- Profession intermédiaire........................... 100 45 13 32 49 36 13 6 
- Employé ................................................... 100 51 18 33 44 33 11 5 
- Ouvrier ..................................................... 100 55 17 38 36 27 9 9 
- Retraité..................................................... 100 46 17 29 47 35 12 7 
- Chômeur .................................................. 100 52 23 29 41 37 4 7 
- Autre inactif .............................................. 100 58 19 39 30 19 11 12 
 Statut         
- Chef d'entreprise, Indépendant................. 100 42 12 30 46 31 15 12 
- Salarié ...................................................... 100 49 16 33 44 33 11 7 
Dont : secteur public ................................... 100 51 17 34 42 30 12 7 
Dont : secteur privé .................................... 100 49 15 34 45 35 10 6 
- Chômeur .................................................. 100 52 23 29 41 37 4 7 
- Autre inactif .............................................. 100 58 19 39 30 19 11 12 
- Retraité..................................................... 100 46 17 29 47 35 12 7 
 Niveau de diplôme         
- Sans diplôme / certificat d'études ............. 100 50 20 30 40 29 11 10 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ............... 100 54 18 36 39 29 10 7 
- Bac........................................................... 100 45 11 34 49 37 12 6 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .......................... 100 43 8 35 51 38 13 6 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5........... 100 31 6 25 63 46 17 6 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 62 20 42 34 21 13 4 
- Gauche..................................................... 100 47 18 29 46 35 11 7 
Dont : PC.................................................... 100 56 30 26 28 22 6 16 
Dont : PS .................................................... 100 46 17 29 47 34 13 7 
Dont : Les Verts.......................................... 100 41 15 26 55 44 11 4 
- CPNT (*)................................................... 100 32 3 29 64 46 18 4 
- Droite........................................................ 100 51 16 35 42 31 11 7 
Dont : UDF ................................................. 100 46 12 34 49 32 17 5 
Dont : UMP................................................. 100 52 17 35 42 32 10 6 
- FN/MNR ................................................... 100 66 33 33 26 20 6 8 
- Sans préférence partisane........................ 100 44 11 33 46 33 13 10 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Si le candidat pour lequel vous venez de voter est élu, pensez-vous que votre 
situation personnelle s'améliorera ? 

 
  Total  Beaucoup / 

Assez  
Beaucoup Assez  Peu / Pas 

du tout  
Peu Pas du tout NSPP 

Ensemble des votants ................................ 100 50 17 33 43 32 11 7 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007         
- Arlette Laguiller (*).................................... 100 51 26 25 45 24 21 4 
- Olivier Besancenot ................................... 100 55 18 37 40 22 18 5 
- José Bové ................................................ 100 56 18 38 32 28 4 12 
- Marie-George Buffet ................................. 100 55 32 23 37 23 14 8 
- Dominique Voynet .................................... 100 47 35 12 43 25 18 10 
- Ségolène Royal ........................................ 100 49 17 32 46 35 11 5 
- François Bayrou ....................................... 100 40 10 30 50 36 14 10 
- Nicolas Sarkozy........................................ 100 51 15 36 41 32 9 8 
- Philippe de Villiers (*) ............................... 100 55 22 33 43 38 5 2 
- Jean-Marie Le Pen ................................... 100 61 28 33 32 24 8 7 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002         
- Arlette Laguiller ........................................ 100 58 23 35 40 21 19 2 
- Olivier Besancenot ................................... 100 49 22 27 49 32 17 2 
- Robert Hue............................................... 100 65 22 43 23 19 4 12 
- Lionel Jospin ............................................ 100 44 12 32 49 35 14 7 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ................... 100 14 1 13 77 58 19 9 
- Noël Mamère............................................ 100 46 17 29 51 43 8 3 
- François Bayrou ....................................... 100 57 21 36 39 32 7 4 
- Alain Madelin............................................ 100 75 25 50 23 13 10 2 
- Jacques Chirac......................................... 100 48 15 33 44 32 12 8 
- Jean-Marie Le Pen ................................... 100 56 28 28 36 29 7 8 
- Abstention, blanc, nul ............................... 100 50 15 35 41 30 11 9 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005         
Oui.............................................................. 100 48 17 31 47 33 14 5 
 Non............................................................ 100 51 17 34 43 33 10 6 
- Abstention, blanc, nul ............................... 100 49 15 34 37 28 9 14 
 Moment du choix         
- Aujourd'hui même..................................... 100 39 11 28 54 40 14 7 
- Il y a quelques jours.................................. 100 47 11 36 46 33 13 7 
- Il y a deux ou trois semaines .................... 100 46 12 34 47 35 12 7 
- Il y a plus d'un mois .................................. 100 56 14 42 38 32 6 6 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez....................................................... 100 52 23 29 40 28 12 8 

 Le vote d'aujourd'hui est ...         
- Un vote d'attachement à un candidat........ 100 64 26 38 32 22 10 4 
- Un vote en faveur d'un projet.................... 100 51 15 36 42 33 9 7 
- Un vote en faveur d'un bilan ..................... 100 41 11 30 45 35 10 14 
- Un vote pour marquer votre opposition 
aux autres candidats................................... 100 41 15 26 53 36 17 6 

 Motivations du vote         
- Les inégalités sociales.............................. 100 51 17 34 42 31 11 7 
- La sécurité des personnes et des biens ... 100 53 15 38 41 30 11 6 
- L'emploi .................................................... 100 54 18 36 38 29 9 8 
- La précarité des contrats de travail........... 100 53 17 36 40 30 10 7 
- L'environnement, l'écologie ...................... 100 45 10 35 48 37 11 7 
- Le pouvoir d'achat .................................... 100 54 15 39 40 32 8 6 
- L'immigration ............................................ 100 54 18 36 39 30 9 7 
- La politique étrangère en France.............. 100 57 16 41 38 29 9 5 
- Le logement.............................................. 100 56 20 36 35 27 8 9 
- La mondialisation ..................................... 100 48 12 36 45 34 11 7 
- L'éducation et la formation........................ 100 51 12 39 43 31 12 6 
- La construction de l'Europe ...................... 100 48 16 32 41 25 16 11 
- La fiscalité ................................................ 100 51 16 35 42 34 8 7 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale........................................... 100 49 14 35 46 36 10 5 

- Les retraites.............................................. 100 52 17 35 42 33 9 6 
- L'identité nationale.................................... 100 56 19 37 35 27 8 9 
- La réforme des institutions........................ 100 54 15 39 38 27 11 8 
- La dette de l'Etat....................................... 100 44 13 31 45 33 12 11 
- La défense des services publics............... 100 48 15 33 44 31 13 8 
- La modernisation de la France ................. 100 56 16 40 38 30 8 6 
- La recherche ............................................ 100 54 17 37 35 25 10 11 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION – Pour vous personnellement, qu’est-ce qui est le plus 
important concernant le futur ou la future président(e) de la République. 
Qu’il (qu’elle)… ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

votants 
22 avril 2007 

% 

- … propose des solutions aux problèmes quotidiens  

 des Français................................................................... 64 

- … défende l’intérêt général plutôt que des intérêts 

particuliers .................................................................... 43 

- … rassemble autour de lui ou d’elle des personnalités 

 compétentes................................................................... 28 

- Ne se prononcent pas ......................................... 5 

TOTAL.................................................................................. (1) 
 
 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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QUESTION - Pour vous personnellement, qu'est-ce qui est le plus important concernant 
le futur ou la future président(e) de la République ? Qu'il (qu'elle)... 

 

 
propose des solutions aux 
problèmes quotidiens des 

Français 

défende l'intérêt général 
plutôt que des intérêts 

particuliers 

rassemble autour de lui ou 
d'elle des personnalités 

compétentes 

NSPP 

Ensemble des votants ................................ 64 43 28 5 

 Sexe     
- Homme..................................................... 60 45 28 5 
- Femme..................................................... 69 41 29 4 
 Age     
- 18-24 ans ................................................. 70 37 23 5 
- 25-34 ans ................................................. 75 38 21 5 
- 35-44 ans ................................................. 69 39 30 4 
- 45-64 ans ................................................. 65 45 31 4 
- 65-74 ans ................................................. 50 52 27 7 
- 75 ans et plus ........................................... 47 49 36 7 
 Profession de l'interviewé     
- Patron de l'industrie et du commerce........ 55 39 44 1 
- Cadre et profession libérale...................... 68 43 44 2 
- Profession intermédiaire........................... 64 51 33 3 
- Employé ................................................... 73 37 25 4 
- Ouvrier ..................................................... 68 39 25 6 
- Retraité..................................................... 53 50 31 5 
- Chômeur .................................................. 69 43 16 5 
- Autre inactif .............................................. 67 36 18 9 
 Statut     
- Chef d'entreprise, Indépendant................. 67 35 45 3 
- Salarié ...................................................... 68 43 29 4 
Dont : secteur public ................................... 69 45 25 5 
Dont : secteur privé .................................... 67 42 32 3 
- Chômeur .................................................. 69 43 16 5 
- Autre inactif .............................................. 67 36 18 9 
- Retraité..................................................... 53 50 31 5 
 Niveau de diplôme     
- Sans diplôme / certificat d'études ............. 62 42 25 7 
- Ancien brevet, BEPC/CAP/BEP ............... 70 40 28 4 
- Bac........................................................... 64 46 31 3 
- Bac +2 ou niveau Bac+2 .......................... 66 48 37 3 
- Diplôme universitaire Bac+3/+4/+5........... 49 62 41 2 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche ...................................... 77 49 13 1 
- Gauche..................................................... 64 45 31 4 
Dont : PC.................................................... 69 41 24 4 
Dont : PS .................................................... 63 45 32 4 
Dont : Les Verts.......................................... 66 52 30 0 
- CPNT (*)................................................... 75 61 21 3 
- Droite........................................................ 61 44 37 3 
Dont : UDF ................................................. 50 51 45 2 
Dont : UMP................................................. 62 43 35 4 
- FN/MNR ................................................... 73 37 16 5 
- Sans préférence partisane........................ 63 41 24 9 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour vous personnellement, qu'est-ce qui est le plus important concernant 
le futur ou la future président(e) de la République ? Qu'il (qu'elle)... 

 

 
propose des solutions aux 
problèmes quotidiens des 

Français 

défende l'intérêt général 
plutôt que des intérêts 

particuliers 

rassemble autour de lui ou 
d'elle des personnalités 

compétentes 

NSPP 

Ensemble des votants .............................. 64 43 28 5 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2007     
- Arlette Laguiller (*).................................. 64 42 13 9 
- Olivier Besancenot ................................. 72 48 14 4 
- José Bové .............................................. 65 52 27 6 
- Marie-George Buffet ............................... 58 46 23 14 
- Dominique Voynet .................................. 52 51 37 0 
- Ségolène Royal ...................................... 63 44 29 4 
- François Bayrou ..................................... 55 48 38 3 
- Nicolas Sarkozy...................................... 67 45 30 5 
- Philippe de Villiers (*) ............................. 73 26 21 7 
- Jean-Marie Le Pen ................................. 72 31 18 9 
 Vote au premier tour de la 
présidentielle 2002     
- Arlette Laguiller ...................................... 67 49 20 2 
- Olivier Besancenot ................................. 64 46 26 1 
- Robert Hue............................................. 62 44 23 4 
- Lionel Jospin .......................................... 60 46 33 4 
- Jean-Pierre Chevènement (*) ................. 64 47 25 5 
- Noël Mamère.......................................... 59 47 45 2 
- François Bayrou ..................................... 44 52 49 5 
- Alain Madelin.......................................... 63 53 33 3 
- Jacques Chirac....................................... 64 46 33 4 
- Jean-Marie Le Pen ................................. 74 36 20 4 
- Abstention, blanc, nul ............................. 66 41 22 7 
 Vote au referendum sur le Traité 
Constitutionnel Européen 2005     
Oui............................................................ 58 47 37 4 
 Non.......................................................... 71 44 24 3 
- Abstention, blanc, nul ............................. 64 37 21 9 
 Moment du choix     
- Aujourd'hui même................................... 69 41 21 5 
- Il y a quelques jours................................ 72 46 25 5 
- Il y a deux ou trois semaines .................. 62 48 36 2 
- Il y a plus d'un mois ................................ 65 43 28 4 
- Vous avez toujours su pour qui vous 
voteriez..................................................... 60 43 32 5 

 Le vote d'aujourd'hui est ...     
- Un vote d'attachement à un candidat...... 56 44 31 6 
- Un vote en faveur d'un projet.................. 67 47 30 3 
- Un vote en faveur d'un bilan ................... 69 45 26 2 
- Un vote pour marquer votre opposition 
aux autres candidats................................. 70 39 27 5 

 Motivations du vote     
- Les inégalités sociales............................ 66 49 28 3 
- La sécurité des personnes et des biens . 69 47 30 3 
- L'emploi .................................................. 71 45 29 4 
- La précarité des contrats de travail......... 67 50 33 3 
- L'environnement, l'écologie .................... 66 54 37 2 
- Le pouvoir d'achat .................................. 70 49 31 2 
- L'immigration .......................................... 73 42 30 3 
- La politique étrangère en France............ 60 50 39 4 
- Le logement............................................ 79 45 26 2 
- La mondialisation ................................... 68 54 38 1 
- L'éducation et la formation...................... 68 52 34 2 
- La construction de l'Europe .................... 55 62 50 1 
- La fiscalité .............................................. 69 46 39 2 
- Le système français de santé et de 
sécurité sociale......................................... 76 46 34 2 

- Les retraites............................................ 73 44 32 3 
- L'identité nationale.................................. 74 45 30 2 
- La réforme des institutions...................... 65 56 41 1 
- La dette de l'Etat..................................... 68 51 38 1 
- La défense des services publics............. 70 52 31 4 
- La modernisation de la France ............... 70 47 34 2 
- La recherche .......................................... 68 52 41 2 
 Impact de l'élection sur la situation 
personnelle     
- Beaucoup / Assez .................................. 69 43 24 4 
 Beaucoup ................................................ 68 40 21 5 
 Assez....................................................... 70 45 26 3 
- Peu / Pas du tout.................................... 61 44 34 4 
 Peu.......................................................... 65 42 34 3 
 Pas du tout .............................................. 48 52 31 6 

(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 


